

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.037.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, JUEVES, 19 DE ENERO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar

FINLANDIA VOTA HACIA LA DERECHA

Paasikivi, anticomunista, volverá a ser elegido presidente

PARIS, 19.—Servicio especial de la Agencia "Logos". — Los resultados obtenidos en las elecciones finlandesas del lunes y el martes, la consecuencia no ofrece duda: Volverá a ser elegido Presidente de Finlandia, Paasikivi. Este es conservador, demócrata y patriota; por consiguiente, desagradable al Kremlin. El trámite de la elección presidencial en la nación finlandesa es el siguiente: Ahora, el pueblo ha elegido a 300 electores, los cuales el mes que viene elegirán Presidente. Mas, según las noticias difundidas hoy, esos 300 electores son, en su mayoría, de los partidos social-demócrata, conservador y liberal, que son los favorables a Paasikivi.

Un detalle digno de tenerse en cuenta es que la elección constitucional del Presidente no se hacía en Finlandia desde el año 1937. Trece años han transcurrido... Trece años, tan agitados, tan turbulentos y anormales, que, al igual que en Finlandia, ha sido posible el ejercicio de las prácticas democráticas.

En el año treinta y siete fue constitucionalmente elegido presidente el señor Kallio y después los presidentes de Finlandia han sido Ryti, que ejerció el cargo del 40 al 44, y Mannerheim hasta el 46, en que Paasikivi comenzó su mandato, aunque, como sabemos, estos tres presidentes fueron elegidos por el Parlamento según una ley especial y no por el pueblo según prescribe la Constitución.

Se demuestra, pues, en estas elecciones que el pueblo finlandés vota hacia la derecha, lo que equivale a decir contra Rusia y contra el comunismo. La cosa no es ni nueva ni sorprendente, si se piensa en la valentía, unanimidad y decisión que emplearon los finlandeses contra aquellas fuerzas destructivas —Rusia y comunismo— en la guerra de 1939.

En el mes de febrero habrá otros dos candidatos a la presidencia de Finlandia: el doctor Vihro Kekkonen, por los agrarios, y Pakkala, por los comunistas. Pakkala no es comunista de nombre, pero sí de hecho. Perteneció a ese híbrido partido socialista fusionista, sucesor del comunismo, tanto más peligroso que él, puesto que lucha por las mismas doctrinas, pero ocultamente.

Otra consecuencia importante de estas elecciones, y en general, del desenvolvimiento económico de Finlandia, es que, evidentemente, en algunas latitudes y en ciertas condiciones, la democracia parlamentaria e inorgánica es suficientemente fuerte para defenderse del comunismo. Declinamos en estas latitudes y condiciones por ejemplo de Grecia y el de Finlandia. En la primera de estas naciones se han producido problemas insolubles; en Finlandia, dificultades, pero no demeritando desastres políticos. Grecia lleva a la triste situación de tener que admitir ayuda exterior para resolver (CONTINUA EN TERCERA)



PAASIKIVI
Presidente de Finlandia

El jubileo del Año Santo

LAS RELIGIOSAS, LOS SEPTUAGENARIOS, LOS ENFERMOS, LOS PRESOS Y POBRES PUEDEN GANARLO SIN IR A ROMA

TOLEDO, 18.—El Boletín Eclesiástico del Arzobispado publica una circular del Cardenal Prímado en la que se anuncia que Su Santidad el Papa Pío XII ha concedido que puedan lograr el Jubileo del Año Santo, sin ir a Roma, las Religiosas, los ancianos septuagenarios, los enfermos, los presos y los pobres que no puedan costearse el viaje. Todos ellos —dice el doctor Plá y Deniel— pueden obtener la plenísima indulgencia de las penas debidas por sus pecados, confesando, comulgando, rogando a Dios por las intenciones del Papa y practicando, en vez de las visitas a las cuatro basílicas romanas, las obras piadosas que les imponga el confesor, según su condición, salud y circunstancias.

Finalmente, el Prímado dispone en esta circular que todos los confesores que tengan licencia para confesar en la Archidiócesis pueden absolver de todos los pecados incluso de los reservados a la Santa Sede, y al mismo prelado, excepto en el caso de herejía formal y externa.—(CIFRA).

Inglaterra tiene mayor afinidad con Europa que con Norteamérica

Montgomery exhorta a la unión para defender la libertad y la justicia cristiana

LONDRES, 18.—El Mariscal de Campo, Vizconde Montgomery, Jefe de la Comisión de Defensa de la Unión Occidental, ha hecho un llamamiento a los pueblos de habla inglesa para que tomen el mando energicamente en la unión del mundo occidental para derrotar al comunismo.

En un discurso pronunciado a la Unión de habla inglesa, Montgomery ha dicho que "el factor más poderoso para la supervivencia de la democracia es una fuerte y sincera cooperación entre los pueblos de habla inglesa."

Con frecuencia se considera—añadió—que por el mero hecho de hablar los ingleses el mismo idioma que el pueblo de los Estados Unidos, tenemos una cierta similitud. Desde mi punto de vista, eso es falso y muy bien puede llevar a un malentendido entre los dos pueblos. Yo diría que somos pueblos totalmente diferentes."

Añadió que "las naciones continentales de la Europa occidental, aunque no comparten el idioma con nosotros, tienen mucho de común con los pueblos de habla inglesa. Su fondo es el mismo que el nuestro y todos defendemos la misma libertad y todos defendemos la justicia cristiana. Por lo tanto, es natural que juntemos las manos con ellos aunque no estuviésemos amenazados por un peligro común, pero hoy hay una doble necesidad para hacerlo así, porque todos estamos obligados a tomar nota de la insidiosa tentativa del comunismo para dar golpes bajos a nuestra forma de vida en todos nuestros países y también en nuestras posesiones de Ultramar. A pesar de la complejidad de su situación, Inglaterra necesita a la Europa occidental y ésta necesita a Inglaterra."

Finalmente, dijo Montgomery: "Entramos en el último año de la primera mitad de este siglo, que nació con guerra, con cielo encapotado y grandes nubes. En forma alguna es demasiado tarde para evitar la tormenta."



JERNAL

Diecisiete muertos al estrellarse un avión militar en la provincia de Albacete

Todos los ocupantes perecieron carbonizados

CARTAGENA, 18.—A las nueve y media de la mañana de hoy despegó del aeródromo de la Academia General del Aire de San Javier (Murcia) un avión marca "Junkers" que al llegar a la altura del pueblo de Tobarra, en la provincia de Albacete, sufrió un accidente en el que perdieron la vida todos sus tripulantes.—(CIFRA).

LOS GADAVERES CARBONIZADOS
ALBACETE, 18.—En la tarde de hoy se recibieron en esta capital, noticias de que un avión militar procedente de la base de San Javier (Murcia) que se dirigía a Albacete con 16 tripulantes, entre ellos dos tenientes coroneles, un comandante, un capitán y el resto oficiales y suboficiales, se había estrellado contra una montaña en las inmediaciones del pueblo de Tobarra, a unos 9 kilómetros de la carretera. (CONTINUA EN TERCERA)

(N. de la R.).—Entre las víctimas de la catástrofe de aviación ocurrida en la provincia de Albacete, figura el comandante del Ejército del Aire, don Fernando Alvarez Cadorniga, hermano político de nuestro querido compañero de Redacción, Manolo Hernández Sánchez. Tanto a éste como a su distinguida familia les testimoniamos nuestra más sincera condolencia y pedimos a Dios les conceda la resignación y el consuelo necesarios en la irreparable desgracia, a la vez que impetramos piedad y misericordia para las almas de este puñado de españoles que ofrendaron la vida en el servicio a la Patria.

JORNADA CORUÑESA

TERRIBLES jornadas esas en que uno al levantarse sabe, poco más o menos, todo lo que va a pasar el resto del día; tiempo este que nos hace conocer hasta en sus menores detalles la esclavitud de la vida urbana, con sus horas de trabajo punzándonos ardientes: "quemarse las cejas" en la lectura de farragosos legajos, encallecer la mano en una ruda labor, o, simplemente, pasearnos calle arriba y abajo con la triste resignación de jumento en la noria.

Fué el de ayer un día de auténtico horario urbano, y, si se quiere, de escasísimas incidencias. Porque las tres notas más importantes de la jornada no serán conocidas del lector hasta que se moleste a repasar el periódico de esta mañana. Esto es: el gobernador civil facilitó la lista de la recaudación total de la Campaña "Pro Navegación de los humildes", que asciende a 540.328 pesetas; fué detenido el empleado de una farmacia, que había sustraído de la misma artículos valorados en unas sesenta mil pesetas, y el "Boletín Oficial" inserta la aceptación por el Estado de la aportación coruñesa para la Escuela de Náutica. Ninguna otra incidencia digna de mención vino a turbar, pues, el intrascendente suceder ciudadano. Así ayer, abrumados por tanta mo-

Myron Taylor ha dimitido

Durante diez años representó a Truman en el Vaticano



WASHINGTON, 18.—El Presidente Truman ha aceptado hoy la renuncia de Myron Taylor como representante personal del Presidente ante el Vaticano, según informa la Agencia United Press.

Taylor escribió al Presidente manifestándole su deseo de volver a la vida privada. Ha representado al Presidente ante la Santa Sede durante diez años y hoy ha cumplido 76 años de edad.

El Presidente Truman ha aceptado la renuncia y ha manifestado que, muy a pesar, respeta las razones alegadas por Taylor.

notonia, anhelábamos buscar en el menor acontecimiento la mayor emoción. Ya que al encontrarnos a solas con nosotros mismos creíamos percibir mejor la desnudez de la vida ciudadana, que, en estas ocasiones, se nos presenta tan al descubierto como esas prendas íntimas, que, colgadas de ventanas y galerías, parecen mostrarnos los secretos de una existencia que vive con la chatez de visión que le depura la fachada de la casa frontera y sintiendo las congostas del vecino del piso de arriba acumularse a las suyas propias.—M.

La Iglesia de Oriente atraviesa una terrible época de persecuciones

El Gobierno francés inició la guerra contra los defraudadores del fisco

Nuestras crónicas en cuarta plana

El Patriarca de las Indias presidirá

las peregrinaciones que asistan a la beatificación de dos religiosas españolas

MADRID, 18.—El Excmo. Sr. Patriarca obispo de esta diócesis presidirá las peregrinaciones nacionales que asistan a Roma a los actos de la beatificación de las MM. fundadoras de las Siervas de María y de las Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico. Cuantos deseen tomar parte en estas peregrinaciones deberán solicitarlo cuanto antes de la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 34, y Mayor, 5.—(CIFRA).

Portugal establece en Santiago un Instituto de Alta Cultura y una Exposición Bibliográfica

Los actos inaugurales constituyeron un exponente de la confraternidad luso-galaica

SANTIAGO, 18.—(De nuestro corresponsal Jesús Rey Alvíte).

Brillante fiesta cultural se ha celebrado esta mañana en la Universidad Literaria de Compostela para avanzar más aún los lazos de unión entre aquel centro y sus colegas de Portugal, con la inauguración del Instituto de Alta Cultura Portuguesa y de una valiosa Exposición Bibliográfica.

El Gobierno portugués, que ha calificado de importancia de esta nueva fase del intercambio cultural y científico que ya tiene varios lustros de existencia, se hizo representar por el ex ministro de Instrucción Pública y

presidente del Consejo Rector del Instituto para Alta Cultura lusa, doctor Gustavo Cordeiro, relevante personalidad del profesorado universitario.

UNA EXPOSICION CON TRES MIL LIBROS Y FOLLETOS QUE QUEDA EN DEPOSITO DE LA UNIVERSIDAD
La producción bibliográfica portuguesa es muy copiosa y su impresión tipográfica exquisita.

Lo hemos comprobado con el análisis de los libros y folletos que integran la Exposición Bibliográfica de esta mañana inaugurada en una parte de (CONTINUA EN TERCERA)

LA CORUÑA *y sus noticias*

SUCESOS

SUSTRACION DE PRODUCTOS FARMACEUTICOS POR VALOR DE 60.000 PESETAS

En el día de ayer fué detenido José Vasco Vázquez, encargado de la farmacia de don Santiago Botas Blanco, que efectuó en la misma una sustracción de productos farmacéuticos valorados en unas 60.000 pesetas.

En la tarde de ayer, el propietario de la farmacia don Santiago Botas, que desde hacía algún tiempo venía notando en su establecimiento la falta de medicamentos, sorprendió en el portal de la casa en la que habita José Vasco al dependiente de la farmacia Carlos García Regueira que llevaba un paquete en la mano. Le rogó que lo abriera en su presencia para ver su contenido encontrándose con que en su interior había varios productos de la farmacia. El referido dependiente manifestó que llevaba el mencionado paquete por orden de José Vasco al domicilio de éste y que la operación la venía realizando dos o tres veces por semana por espacio aproximado de unos dos años, si bien ignoraba el contenido del paquete y se limitaba a cumplir las órdenes que recibía de José Vasco que era su jefe inmediato.

OBrero HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

El obrero Luis Cobiña Fernández, de 36 años de edad y vecino del lugar de Fedás, cuando se encontraba trabajando en unas obras en el Colegio de Salesianos tuvo la desgracia de que la cabeza un tablón de andamio, que le produjo una herida inciso-contusa en la región parietal con probable fractura fisuraria, y conmoción cerebral.

SERVICIOS DE LA POLICIA

En la Comisaría de Policía nos fué facilitada la siguiente nota:

"Por agentes del Cuerpo General de Policía han sido detectados los delincuentes habituales contra la propiedad, Julio Rodríguez Suárez, de 29 años; Luis Meirama Gómez, de 48 años; José Montes Rey, de 38 años, y José Blanco Rey (a) "El Mico", de 19 años, que fueron ingresados en la Cárcel a disposición del Excmo. Sr. Gobernador civil para sufrir el arresto co-

respondiente, siendo el último propuesto para la aplicación de la Ley de Vagos y Maleantes.

Practicadas activas gestiones fueron detenidos los autores de la agresión y del establecimiento de José Naya, sito en la calle del Orzán, hecho ocurrido en la noche del último domingo por unos jóvenes de apellido, resultando ser Juan Alberto Guerra, de 27 años; Jacinto Varela Barrera, de 20 años; Manuel Díaz Guerra, de 17 años; Juan Souto Vázquez, de 22 años; todos ellos vecinos del lugar de Arriba, de Arriba, y Manuel Carlos Souto de 16 años, vecino de Infesta, los cuales tras diligencias instruidas fueron puestos a disposición del Ilmo. Sr. Juez de Instrucción de Guardia quien ordenó su ingreso en la Cárcel.

Como autores del robo de hierro por valor de 3.500 pesetas en el establecimiento de Juan Martínez Barbo, fueron detenidos Rafael Tablada Martín, de 34 años, y José Sande Rouco, de 43 años, que efectuaron haberlo sustraído penetrando en el establecimiento valiéndose de una llave falsa y llevándose en pocas sucesivas veces de diverso material que luego vendieron en la chatarrería de José Santoro López, sita en Orillamar, 36, bajo, percibiendo por la venta del mismo un peso de 130 kilos de mencionada chatarrería. Con las diligencias instruidas fueron puestos a disposición del Ilmo. Sr. Magistrado Juez de Instrucción de Guardia quien ordenó su ingreso en la Cárcel.

Por faltas a la moral y doctrina públicas fueron detenidas y decomisadas al Excmo. Sr. Gobernador civil las mujeres las cuales fueron sancionadas por esta Autoridad con multas de diversa cuantía y arrestos según sus antecedentes.

MUERTA, AL ATROPELLARLA EN TRANVIA, EN FERROL

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.—En la carretera de Castiella, en el lugar de Tejeiras fué atropellada por un tranvía de la línea de El Ferrol del Caudillo a una mujer que cruzó inopinadamente la vía en el instante que pasaba el vehículo, matándola en el acto.

La primera conferencia del P. Azpiazu será hoy, a las ocho, en la Reunión de Artesanos

En torno al tema "La economía moderna en la profesión de agentes titulares mercantiles", pronunciará hoy a las ocho de la noche, en la Reunión de Artesanos, la primera de sus tres conferencias, el R. P. Joaquín Azpiazu, S. J., director de "Fomento Social".

Las restantes conferencias, anunciadas para mañana y pasado, a la misma hora y en idéntico local, serán "La cuantía de los beneficios conforme a la moral cristiana" y "El capitalismo económico ante la moral".

La Asociación de Padres de Familia asistirá a las Conferencias del P. Azpiazu

La directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia desea hacer

saber a sus asociados que la conferencia que debiera celebrarse hoy, jueves, en su local social don Jesús Babío Calleja, queda aplazada, para permitir a los asociados asistir al ciclo de conferencias que hoy comenzará en la Reunión de Artesanos, a cargo del Padre Azpiazu, recomendando a todos que acudan a los salones de dicha entidad, dado el alto valor moral de los temas que el P. Azpiazu va a tratar.

Pocas ocasiones como ésta se presentan en nuestra ciudad de oír una voz considerada como de las de primera autoridad en materia de Moral Comercial y Financiera. De ahí el interés y la adhesión de la Asociación Católica de Padres de Familia a la laudable iniciativa del "Apostolado Social Católico" y del Colegio de Titulares Mercantiles de La Coruña", de ofrecer al público coruñés estas interesantísimas y aleccionadoras disertaciones.

El domingo dará un concierto matinal la Orquesta Sinfónica Municipal

Comenzará a las doce menos cuarto

Prosiguiendo en su magnífica labor educativa del gusto musical, el próximo domingo celebrará un interesante concierto matinal popular la notable Orquesta Sinfónica Municipal que interpretará un bien seleccionado programa.

Integrarán éste obras de Schubert, Vivaldi, García de la Parra y Beethoven.

Seguramente que el teatro Rosalía Castro, donde tendrá lugar la gratísima audición, registrará un lleno, pues fué excelente la impresión que dejó el último recital de las disciplinadas huestes del profesor Rodrigo A. de Santiago, tan experto enseñando como dirigiendo.

El concierto comenzará a las doce menos cuarto.

'A vila dos nenos'

En la última reunión celebrada por el Comité Central de la "Ciudad de los Muchachos" de Galicia, se acordó intensificar la campaña de divulgación, celebrando conferencias y otros actos, que una comisión de dicho Comité se traslade a Santiago para cumplimentar al señor Arzobispo y al Rector de la Universidad, y nombrar secretario del citado Comité Central a don Isidro González del Castillo.

En una visita al Alcalde de La Coruña, se convino que una comisión de técnicos estudie sobre el terreno la propuesta para designar la zona de Bens, en la cota al santuario de Pastoriza, como emplazamiento de "A Vila dos nenos".

Sociedad

VIAJEROS.— Con objeto de asistir a la boda de su hermano don Feliciano, salió para Madrid la esposa del doctor don Eduardo Pérez Hervada, ella Conchita Vázquez Fernández.

—Para Madrid salieron doña Carmen Vilarinho, viuda de Tejero, su sobrina don Enrique Vilarinho Alonso y la hermana política de éste señorita Carmenu de Llano.

—También para la capital de España salió el director general del Banco de La Coruña don Matías González Rodríguez.

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entró: "Castillo Tordesillas", de Marín, en lastre.

Salleron: "Cristina Suardiaz", con carga general, pa a Gijón; "Monte Faro", para Ferrol, en lastre, y "Castillo Tordesillas", para Gijón, también en lastre.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 4'50 h. 3'69 m. y a las 17'8 h. 3'72 m.

Bajamareas: a las 10'59 h. 0'80 m. y a las 23'17 h. 0'78 m.

ALUMBRA TRES NIROS UNA VECINA DE MARMOLEJO

JAEN, 18.—Ha dado a luz tres niños la vecina de Marmolejo, Juliana Vicario Correos, esposa de un modesto trabajador. La madre y los recién nacidos, que han sido solícitamente obsequiados por las autoridades y vecindario, se encuentran en perfecto estado de salud.—(CIPRA).

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

San Canuto, Rey y Martir

San Canuto, rey de Dinamarca, apenas tomó posesión de su reino, se preocupó de propagar la fe católica en todos sus dominios, dando al culto el mayor esplendor posible. Su hermano Olaf, envidioso y perverso, excitó a los soldados y al pueblo para que le hiciesen sucumbir. Y cuando oraba ante el altar, fué asesinado por sus émulos. En su sepulcro ha obrado Dios innumerables milagros.

CULTOS

APOSTOLADO SOCIAL CATOLICO

Próxima Tauda de Ejercicios Espirituales:

Entrada el miércoles 25 de enero, a las 21. Salida, el domingo 29 de enero, a las 9.

Para inscripciones dirigirse al teléfono 21-62.

SAGRADO CORAZON.— Hoy, tercer jueves de enero, celebrará sus cultos mensuales la asociación Adoración Diurna a Jesús Sacramentado. A las 8 misa de comunión. A las 12 se expondrá solemnemente el Santísimo Sacramento, que quedará a la adoración de los fieles velando por turnos las señoras adoradoras. A las 7 y media de la tarde, el ejercicio solemne con plática por el R. P. Rubinos.

El viernes celebrará sus cultos mensuales la congregación de la Buena Muerte. A las 9 la misa de comunión. A las 7 y media de la tarde, el ejercicio solemne con plática por el Reverendo P. López, terminando con el piadoso ejercicio de la Vía-Crucis, cantado por el pueblo, con acompañamiento de órgano.

SANTUARIO DE SAN JOSE DE LA MONTANA (Padres Capuchinos).— Hoy día 19, jueves, celebrará la función mensual, la Pia Unión del Tránsito de San José, con misa de comunión a las 8 y a las 9. Por la tarde, a las 1, cultos con plática por el P. Director.

Se encarece la asistencia a todos los socios, con el distintivo de la Congregación.

RETIRO MENSUAL Y CONFERENCIAS MORALES Y LITURGICAS PARA EL CLERO.— Hoy jueves, a las once y media, en la capilla de San Andrés, tendrá lugar el retiro espiritual mensual para el Clero. A continuación serán las conferencias morales y litúrgicas. El retiro, por la tarde, dará comienzo a las cinco.

NOTAS Y AVISOS

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—M. S. G., 25 pesetas.

Don Felipe Pérez, 100 pesetas.

Apósito femenino

"MADAME X"

De venta en farmacias y en "MADAME X" - Real, 20

Pérdida

Cruz adorno señora, plata con piedras. Se gratificará su entrega en BAR COMPOSTELANO, calle Compostela, 6.

CINE HÉRCULES

HOY, a las 6, 8'15, 10'45, HOY PAOLA BARBARA — ALFREDO MAYO Reirá y llorará alternativamente, viendo

Audiencia pública

Dos madres que se disputan un solo hijo.

Autorizada para mayores.

Gran INFANTIL, a las 4,

Ultima jornada de la serie

El ocaso de los mohicanos

Aventuras, luchas, batallas

SANTA MARGARITA

La mejor película de la mujer en la GUERRA

Sangre en Filipinas

Claudette Colbert - Paulette Goddard (Autorizada mayores)

MAÑANA.—Primera jornada: EL OCASO DE LOS MOHICANOS

CINE ESPAÑA

HOY: 6'30, 8'30 y 11

La sensacional novela

Brigada Criminal

(Tolerada menores)

Mañana: LA ESCALERA DE CARACOL

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE FINISTERRE

¡EXITO! 4, 6'15, 8'15 y 11

JOHN HALL y MARIA MONTEZ en la maravilla en TECNICOLOR

Ali-Babá y los 40 ladrones

Copia NUEVA (UN PROGRAMA ASOMBROSO) (Tolerada para menores)

SABADO: OLE, TORERO — SANDRINI

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

SUGESTIVO PRIMER REESTRENO

La espectacular y fantástica producción en TECNICOLOR

Así nace una fantasía

(GOLDWYN FOLLIES) Vera ZORINA - Adolphe MENJOU PROYECCION EN ALTA INTENSIDAD (Autorizada para mayores)

TEATRO ROSALIA CASTRO

A las 4, 6, 8 y 11

HOY, ULTIMO DIA

ROBERT TAYLOR y LANA TURNER

Astro y Estrella que deslumbran en la más portentosa historia de amor

Senda prohibida

Autorizada para mayores

TEATRO COLÓN

HOY, ULTIMO DIA

"Metro" presenta un éxito arrollador

Los tres mosqueteros

(En tecnicolor) LANA TURNER - GENE KELLY

5'30, 8, 11. Autorizada para mayores

Mañana: Estreno EL RELOJ ASESINO

SAVOY -- HOY

EXITO ARROLLADOR

Sólo cada cinco años aparece una película como ésta

FESTIVAL EN MEJICO

(En tecnicolor)

El bello país de Méjico conquistado por las estrellas americanas

WALTER PIDGEON, JOSE ITURBI JANE POWELL

3'45 - 5'45 - 8 - 11

Tolerada menores

CINE GOYA

HOY, EXITO

Una grandiosa película musical

La canción del Plateado

Música... Romance... y pasiones tormentosas

GRAN CINE CORUÑA

HOY, ESTRENO

Una palpitante historia de amor

Trágico destino

Una película de intensa y dramática emoción

FOSCO GIACHETTI, LUISA FERRELL

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

SABADO: CANCION INOLVIDABLE

CINE AVENIDA

HOY Y MAÑANA, ULTIMOS DIAS

Música alegre y comedia desbordante

COPACABANA

Groucho ama a Carmen... Pero, ¿qué sucederá?

4, 6, 8, 11. Autorizada mayores

SABADO: LA GUITARRA DE GARDEL

CINE MONELÓS

La Reina de la canción andaluza

ESTRELLITA CASTRO en

La maja del capote

Toros, fiestas, bailes, ranchos

A las 6, 8'15, 10'45

Tolerada menores

El pleno de la Federación Española de Pesca, recibido por el Caudillo

Audiencias militar y civil de S. E. el Jefe del Estado

MADRID, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en audiencia el pleno de la Federación Española de Pesca, presidida por don José Joaquín Lozano, cuya misión le hizo entrega de unas conclusiones, que representan las aspiraciones de todas las sociedades federativas existentes en España, que albergan en su seno a los deportistas fluviales y marítimos. Se trata de conseguir del Gobierno antiguos anhelos de miles de deportistas que irán a la consecución de unas licencias de pesca de tipo económico. Igualmente elevaron a la consideración de Su Excelencia otros problemas, especialmente el de los cotos fluviales y las ordenanzas relativas a la pesca marítima y con fusil lanzarropes. El Caudillo se mostró complacido por la oferta del título de Primer Pescador de España, que en diploma federativo le fué ofrecido por dicha comisión, así como una artística placa cincelada en bronce, que perpetuará esta designación en el barco "Azor", como nave predilecta de Su Excelencia, dedicada a la práctica de su deporte favorito.—(CIFRA).

AUDIENCIA MILITAR DE S. E.

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar: Don Francisco de la Rocha Riedel, general de división del cuerpo de Ingenieros de la Armada; don Antonio Viera Navarro, inspector médico de primera clase; don Víctor Martínez Simóns, general de división; don Camilo Fernández Tolosa, general de brigada de Infantería; don Emilio Izquierdo Arroyo, general de brigada del cuerpo de Mutilados de Guerra, honorarios; don José Palacios Palacios, coronel de Infantería, retirado; don Santiago El Moreno, teniente coronel de Ingenieros; don José Luis Coloma Gallegos, comandante de Infantería, Caballero Mutilado Permanente, y don Francisco de Asís Martín García, capitán de Infantería.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: Federación de Pesca, presidida por don José Joaquín Lozano; doña María Jiménez, viuda de Garret; don Pablo Tobar, obispo de Cuttack (India), acompañado de su secretario, P. Jesús Taboada, del P. Silvestre Ojeda, visitador de los PP. Paulés de la provincia de Madrid y del P. Mariano Barolomé, subdirector de las Hijas de la Caridad de la Provincia Española; Conde de Casas Rojas, embajador de España en Río de Janeiro; don José Antonio de Sanzón, embajador de España en Roma; don Emilio Navasques, ministro de España en La Haya; don Damián Mezquita Moreno, presidente del primer Congreso Médico del Sur; padre José Caballero, S. J., y don Manuel Gutiérrez Rojí, ingeniero agrónomo.

LEA, PROPAGUE Y ANUNCIASE EN EL IDEAL GALLEGO

MADERA

Se admiten ofertas para suministro de 200.000 (doscientos mil) apes de pino, para minas, en largos de 2,50 metros, en estado semisecca, descortezada y derecha, en los siguientes precios:

De 10 pulgadas	5%
" 9 "	20%
" 8 "	25%
" 7 "	25%
" 6 "	25%

Plazo para el suministro: de 6 a 8 meses, a partir de la fecha del contrato.

Dirigirse a SOCIEDAD HULLERA YASCO-LEONESA en SANTA LUCIA (León).

AVISO

HERMANDAD DE LABRADORES Y GANADEROS DE LA CORUÑA
Todos los agricultores que hubiesen entregado en estas Oficinas Impreso justificante de la entrega de cuppo personal de trigo o centeno al S. N. T. por persona en Menéndez Pelayo número 18, a fin de hacerse cargo de un cupo de salvado.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
El Secretario-Contador

Portugal establece en Santiago un Instituto de Alta Cultura y una Exposición Bibliográfica

(CONTINUACION DE PRIMERA)

los claustros bajos de la Universidad. Hay libros de poesía, de historia, de literatura, dedicados a Galicia y a Portugal. Es, en síntesis un amplio exponente de la inquietud intelectual de aquel fraterno país. Tres mil, a lo sumo, es el porcentaje de lo que se muestra a la curiosidad del público; y todo este caudal de inteligencia impresa, es el depósito que Portugal deja a la Universidad, como un acto inicial del trabajo que en lo cultural y en lo científico, se propone realizar el Instituto para Alta Cultura Portuguesa.

LO QUE FUE LA CEREMONIA

La ceremonia de ambas inauguraciones, Exposición, y del Instituto, tuvo efecto a las once y media, presidiendo el doctor Cordeiro, el rector de la Universidad de Oporto doctor Tavares, que ostentaba la representación del embajador portugués en Madrid, el cónsul de Portugal en La Coruña, señor Barreto; el rector de la Universidad de Santiago, señor Legaz; el alcalde, señor Otero Aenlle, y otras autoridades.

Hubo discursos a cargo del doctor Cordeiro y del profesor Legaz. El primero, ofreció con estas contribuciones de Portugal a la Universidad gallega, el homenaje a España, nobilísimo país del que dijo el mundo tanto tiene que agradecerle, porque supo expandir su bienhechora civilización y extender el credo de la fe católica, gestando un nuevo mundo.

El segundo, obligado por las sinceras frases del doctor Cordeiro, fué intérprete de lo que siente España hacia Portugal y en nombre de la Universidad de Galicia, que recibe este aliento cultural y científico, expresó su rendida gratitud.

En la jornada de hoy, dos países, el español y el portugués, se hallaron de nuevo en el mismo sendero, guiados por la luz fraterna que les sirve de orientación, para aunar esfuerzos en la empresa de abrigar las conquistas del espíritu y fortalecer la paz peninsular.

PORTUGAL CREA EN SANTIAGO SU PRIMER INSTITUTO PARA ALTA CULTURA EN EUROPA

Breves instantes conversó el periodista con el doctor Cordeiro, quien por primera vez, personalmente, se ponía en contacto con Galicia.

—Nuestro organismo ha creado en Santiago su primer Instituto, que es también el primero en Europa.

—¿Y la razón de esta designación? —Porque se lo merece Santiago por su egregia Universidad y por su labor al servicio de la Cultura y de la Ciencia.

¿SEGUIRAN OTROS PAISES EL EJEMPLO DE PORTUGAL?

Al habla con un caracterizado profesor pontevedrés, al comentar la significativa importancia que para Galicia y su Universidad tiene el funcionamiento de este Instituto, opinó: —Es probable —y cabe esperar— así— que otros países europeos, interesados en fomentar el intercambio, imiten la obra de Portugal, hoy inaugurada en esta Universidad.

LA LABOR DEL INSTITUTO

El lector de portugués en la Universidad santiaguesa profesor Nuevos manifestonos:

Nueva Junta Directiva del Liceo de Artesanos de Monelos

En el día de ayer ha quedado constituida la nueva Junta directiva de esta Sociedad, que preside don Ramón Rodilla Martínez-Reboredo, y que integran los siguientes señores:

Vicepresidente, don Gaspar Santos Fernández; secretario, don Carlos Julio Becerro Ledo; vicesecretario, don Luis Armesto Gastriz; contador, don Manuel Pereira Acuña; tesorero, don Francisco Rodríguez Fernández; bibliotecario, don Manuel Melán García, y vocales, don Antonio Lagares Galán y don Clemente García Alonso.

Agradecemos al ofrecimiento que nos hace, deseándole los mayores éxitos en el desempeño de la misión que le ha sido encomendada.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RESERVA DE ACEITE

Con objeto de atender las reclamaciones formuladas por aquellas personas que no pudieron obtener la documentación completa dentro del plazo legal señalado en la Circular 727 de la Comisaría General, este Organismo ha ampliado hasta el día 15 de febrero próximo, como fecha tope, el plazo para la tramitación de documentos sobre reserva de aceite que se hallen pendientes, debiendo quedar ultimada y en regla dicha documentación en la fecha fijada.

El Gobernador Civil-Delegado, RAFAEL HIERRO MARTINEZ

—Es muy ambiciosa la función a realizar por este Instituto.

—Explíquese, por favor, le rogamos —Pretendemos traer la obra cultural y científica de Portugal y llevar la de España, para de esta forma prestar la atención que requiere el estudio de los maestros y de los discípulos.

Además, el intercambio de la investigación, alcanzará a conferencias y se cultivarán las Bellas Artes.

VISITA A LA ESCUELA NAVAL MILITAR DE MARIN

Los componentes de la embajada cultural portuguesa, con las autoridades universitarias de Santiago se trasladaron a la Escuela Naval Militar de Marín, en visita oficial.

Han quedado gratamente impresionados de la magnificencia de esta Escuela, y comentaron que España se honra con poseer este medio de formación de la oficialidad de los marineros del ejército marítimo.

Las atenciones del director, profesores y alumnos de la Escuela, proverbial en ellos, prendió en el corazón de los portugueses, y nos han encargado que públicamente nos hiciéramos de ello eco.

En Pontevedra, tuvieron otra agrada bilidad: la visita al Museo de Arte y las atinadas explicaciones que desarrolló el ilustre profesor y escritor, don José Figueira Valverde.

LOS ACTOS DE HOY

En jueves, por la mañana a las doce y media, en la Facultad de Filosofía y Letras, disertará el profesor doctor Moreira.

Por la tarde, será en el paraninfo el acto de imponer las insignias de Doctor Honoris Causa por esta Universidad al profesor Cordeiro.

Después, una recepción en honor de los portugueses y por la noche una cena de gala, obsequio de la Universidad.

El regreso a Portugal de esta embajada será el viernes.

Figuras de hoy

(CONTINUACION DE OCTAVA)

miento Norte, comando que le permitió forjar el punto básico para el arreglo de límites.

De la región del Norte fué trasladado, en 1936, a la región del Sur, como comandante general de la III División, desempeñando, a su vez, la prefectura del departamento, puesto político que desempeñó con tino, dinamismo y honradez administrativa, dejando en la ciudad de Arequipa los más gratos recuerdos materializados en obras de necesidad local y de embellecimiento, que sería largo enumerar.

En 1938, la Superioridad le encargó la dirección de la Escuela Superior de Guerra, el más alto centro de estudios militares del Perú, cargo que desempeñó hasta fines de 1940, dejando establecidas las bases de la Escuela Moderna de Arte de Guerra, aplicando sobre el terreno los nuevos procedimientos de guerra, confirmando los sustentados en la cátedra de la indicada Escuela.

A propuesta del Poder ejecutivo, fué ascendido a la alta clase de general de brigada en el año 1940; al año siguiente le fué confiado el comando del Agrupamiento Norte y la conducción de las operaciones militares.

El Congreso Nacional le ascendió, por unanimidad de votos, al grado de general de división, por acción distinguida.

Terminada su alta función de comandante del Agrupamiento Norte, el Supremo Gobierno le nombró inspector general del Ejército, cargo que desempeñó con gran eficiencia, haciendo vivir al Ejército dentro de un plan de progreso en el orden profesional y de organización acorde con la guerra moderna, haciendo de él un elemento de máxima garantía del país, por su disciplina y eficacia. Este puesto lo desempeñó hasta el 9 de diciembre de 1944, en que se retiró a su solicitud, atendiendo al llamado de la ciudadanía, que lo señalaba como el posible sucesor del presidente de la República.

Ya en la arena política, presenta al país un meditado programa de gobierno, ajustado a la realidad del momento, y si la elección no le favoreció, quedó con un respaldo efectivo de más de 150.000 votos, que el ardor político, por más esfuerzos que hizo, no pudo estimarle.

ASCENSOS: Alférez el primero de febrero de 1913; teniente, el 27 de julio de 1914; capitán, el primero de febrero de 1918; mayor, el 27 de julio de 1922; teniente coronel, el primero de febrero de 1930; coronel, el primero de febrero de 1936; general de brigada, el 8 de enero de 1941; general de división, el 12 de noviembre de 1941; mariscal del Perú, el 18 de enero de 1946.

Esta última jerarquía le fué concedida por el Congreso Nacional, en virtud de haber preparado y conducido con éxito la campaña del Norte.

CONDECORACIONES: Gran cruz de brillantes de la Orden Militar de Ayacucho, conferida por el Gobierno peruano por acción distinguida.

"DIGAME" cumplió diez años



K-HITO, director de "Digame"

En estos días ha cumplido su décimo aniversario de vida el popular semanario madrileño "Digame". Con K-Hito al frente desde el primer número, no es de extrañar esta marcha de triunfos que ha llevado aquel periódico. La orientación suavemente humorística que su director, ya veterano en las lides periodísticas del género—recuérdese su labor en "Gutiérrez"—y sus conocimientos de tauromaquia, género que con tanta autoridad y honradez cultiva, han hecho de "Digame" una de las publicaciones más leídas de todos los tiempos en España.

No hay que decir que deseamos a la popular publicación la continuidad en su ya larga serie de triunfos.

En Madrid se vende El Ideal Gallego

En el Kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

Diecisiete muertos al estrellarse un avión militar en la provincia de Albacete

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ra que una a dicho pueblo con Ontur. Inmediatamente salieron para el lugar de la catástrofe el coronel jefe del sector aéreo de Albacete con fuerzas e sus órdenes, así como ambulancias y material de salvamento. El aparato al caer a tierra se incendió instantáneamente pereciendo carbonizados sus tripulantes. Los cadáveres de las víctimas fueron recogidos y a última hora de la tarde han sido trasladados a Murcia en una ambulancia militar.—(CIFRA).

GONSTERNACION EN MURCIA

MURCIA, 18.—El trágico accidente de aviación, en el que han perecido 17 personas entre aviadores y personal de aviación, de la Academia General del Aire de San Javier, ha producido honda emoción en la capital. Al tener conocimiento del mismo, marchó en automóvil el jefe del sector aéreo de Murcia, coronel don Joaquín Porte Garofa, acompañado del teniente coronel, señor Serrano, de la expresada Academia; entre las víctimas figura el teniente coronel don José Fernández Tudela, que durante varios años estuvo destinado en la Escuela de Aviación de Alcantarilla de esta capital. Durante la Cruzada se distinguió en numerosos hechos de armas y alcanzó varios ascensos por su valor y competencia.—(CIFRA).

RELACION DE VICTIMAS

CARTAGENA, 18.—El trimotor "Junker 52", estrellado esta mañana en la sierra de Ontur, a 12 kilómetros de Tobarra, en la provincia de Albacete, iba tripulado por los tenientes coroneles don José Sáenz Flores y don Jesús Fernández Tudela, el comandante don Fernando Alvarez Cadorniga, el capitán don Rafael Ugarte Ruiz de Colunga, el teniente don Angel Ladrón de Guevara. Viajaban además en el mismo avión el teniente montador don Mariano Murillo Jover, el alférez mecánico don Leandro Alvarez Fernández; los sargentos de radio don Julián Villagr Mayor don Elecer Giral; y los vobos don Antonio Pellicer, Ruiz don José Antonio Viescas, don Mariano Barceló Aroe, don José García Ros y don Luis Miguel de Mesa Sánchez. En el aparato iban también los paisanos don Salvador Barceló Aroe, hermano de uno de los mecánicos, y don José Segade Jiménez, auxiliar de oficinas. A las siete y media de la tarde comenzaron a llegar al aeródromo de San Javier las ambulancias que conducían a los cadáveres del trágico accidente, habiéndose instalado la capilla ardiente en la Academia General del Aire. El entierro se celebrará en la tarde de mañana.—(CIFRA).

FINLANDIA

(CONTINUACION DE PRIMERA)

sus problemas políticos interiores. Y esto no se sabe si fué porque el comunismo era demasiado fuerte en el país, o porque la democracia es demasiado débil. Quizás las dos cosas a la vez.

Los países del Sur tienden a la exaltación, a la discusión y a las manifestaciones callejeras, y esto debilita la democracia; el frío, la nieve y las restantes inclemencias del tiempo la fortalecen. Pero, en definitiva, el resultado de estas elecciones finlandesas que comentamos es claro y terminante: el pequeño pueblo nórdico no ama al paraíso soviético, pese a su proximidad.

PAASIKIVI OBTIENE MAYORIA

HELSINKI, 18.—Al escrutarse un millón 477.000 votos depositados en las urnas, los resultados son: Paasikivi 172 de los 300 compromisarios que el 15 de febrero elegirán nuevo Presidente Mauno Pekkala (comunista) 62 compromisarios y Urhok Kekkonen, 62.—(EFE).

VUELTA A LA DERECHA

HELSINKI, 18.—Aunque todavía no se conocen los resultados finales y definitivos de las elecciones en Finlandia, puede asegurarse que Paasikivi, el hombre que se ha negado a someterse a los rusos, será reeligido Presidente.

La votación ha reflejado una vuelta a la derecha.

La única posibilidad de que perdiese Paasikivi en dicha elección sería una coalición de última hora de social-demócratas, agrarios y otros izquierdistas.—(EFE).

ADVERTENCIA RUSA

ESTOCOLMO, 18.—El diario soviético "Izvestia" advierte a Finlandia "contra los reaccionarios suecos y los social-demócratas, que tratan de que el país rompa su tratado de paz con Rusia".

Añade el diario que los "imperialistas norteamericanos y otros tienen interés en que Finlandia se desvíe de su política, lo que tendría funestas consecuencias para la citada nación.—(EFE).

LEA Y PROPAGUE EL IDEAL GALLEGO

La ceremonia de beatificación del Venerable Palotti se celebrará el próximo domingo en Roma

Hablará el Santo Padre en la Basílica Vaticana

CIUDAD DEL VATICANO, 18.—El próximo día 25, en forma estrictamente privada, el cuerpo del venerable Palotti será transportado a la iglesia de San Andrés de Lavale, donde durante tres días sucesivos se celebrará un solemne triduo en su honor. Las ceremonias terminarán el domingo, 29 de enero, con una misa de pontifical, que será oficiada por el Cardenal Micaela, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, asistido por el Colegio Cardenalicio. El canto estará a cargo de la Capilla Sixtina, dirigida por el maestro Perossi. Por la tarde, el cuerpo del venerable Palotti será llevado triunfalmente por las calles de Roma, rindiendo así digno homenaje al apóstol que dedicó toda su vida al bien espiritual de la Ciudad Eterna. La ceremonia de la beatificación del venerable Palotti, que se celebrará en San Pedro el próximo domingo, será radiada por la emisora vaticana a partir de las diez, en onda corta de 50'26 metros, 31'10 y 41'21 y en onda media de 301 y 202 metros. La ceremonia de la tarde, que se celebrará en la Basílica vaticana con la intervención del Santo Padre, será radiada también por la emisora vaticana a partir de las 17 horas, en onda corta de 48'47, 50'26 y 21'21 metros y en onda media de 202 metros.—(LOGOS).

Nuestras Crónicas

La Iglesia católica de Oriente atraviesa una terrible época de persecuciones

Los Obispos de Europa oriental están casi todos en la cárcel

El clero y las comunidades han perdido sus templos, seminarios y bienes

Las persecuciones de Tito son iguales a las de Stalin

CRONICA DE ROMA POR DELGADO OLIVARES

ROMA, 18.—(CRONICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Su Eminencia el Cardenal Eugenio Tisserant, prefecto de la Sagrada Congregación de la Iglesia de Oriente, ha tenido la gentileza de recibirnos durante breves minutos y suministrar algunas indicaciones sobre los problemas de aquella Iglesia. Problemas a la vez trascendentales y actuales. La Iglesia Católica de Oriente atraviesa una terrible época de dificultades y persecuciones: el comunismo con todas las armas materiales y toda la protección gubernamental, ha desencadenado una patética batalla en aquellas regiones. Por otra parte, este Año Santo, "del gran perdón" y "del gran retorno", ¿no es el momento propicio para que vuelvan al seno de la Iglesia Católica las comunidades cristianas del Oriente?...

La primera pregunta que hacemos al Cardenal Tisserant es la siguiente:

—¿Cuál es el porvenir de la Iglesia Católica en los países sometidos a la dominación rusa?

El presente, como se sabe, es duro y difícil, más en opinión del Cardenal Tisserant, el futuro no debe mirarse con pesimismo.

—Las precauciones —nos dice— seleccionan y estimulan, con las dificultades se consigue la depuración. Recuerdese —añade Su Eminencia— lo ocurrido en Francia cuando la gran revolución, en donde los católicos también fueron perseguidos y en donde, asimismo, la fe, no sólo no se extinguió, sino que se intensificó en muchos casos y en otros se hizo más pura y sincera.

Otra pregunta:

—¿Cómo se defienden en aquellos países de la persecución, la jerarquía eclesial y el clero, en general?

—Los obispos de los países de Europa oriental, están casi todos en la cárcel. Baste decir eso. Aunque el clero, en general, ha reaccionado de muy diversa manera según que los países en cuestión estén incorporados a la Rusia soviética o simplemente sometidos a ella. Píensese por consiguiente, en la situación materialmente terrible en que están aquellos sacerdotes que se han atrevido a desafiar el poder gubernamental.

BIOGRAFIA del Uruguay

Toda la historia y la actualidad del país hermano, en el libro "Uruguay, el Benjamín de España", de Ernesto La Orden, recién editado por Cultura Hispánica.

CONTRA EL DOLOR
TABLETAS
Togal
ANALGESICO IDEAL
REUMATISMO
ENFRIAMIENTOS. GRIPE
DOLORES DE CABEZA
Y MUELAS
LAB^{OS} GUSTAVO REDER S.A.-MADRID

Y como consecuencia de tal situación, he aquí otros efectos.

LA IGLESIA, PRIVADA DE SUS BIENES

—El clero y las comunidades religiosas de las naciones de más allá del telón de acero han perdido sus iglesias, seminarios, casas parroquiales y sus bienes, fuesen éstos de cualquier especie. En fin, lo han perdido todo. A los gobiernos de aquellos países les era muy fácil apropiarse enseguida de los bienes legítimos del clero, y eso es lo que han hecho...

Y hacemos ahora una pregunta de la máxima actualidad:

—¿Cree Su Eminencia que la revolución política de Yugoslavia tendrá consecuencias, en orden a la vida religiosa de aquella nación?

La contestación no puede ser más breve y expresiva:

—En Yugoslavia las persecuciones de ahora —Tito antiestaliniano— son iguales a las de antes —Tito Kominformista—.

—¿Hay esperanzas próximas de que los grupos heréticos orientales vuelvan a la verdadera fe y disciplina de la Iglesia Católica?

—Desde luego —nos responde Su Eminencia— hay un hecho cierto, y es que los católicos de aquellos países asisten con su fidelidad al clero perseguido y es indudable, por consiguiente, que esta valentía creará entre las otras comunidades cristianas un ambiente favorable a la Iglesia Católica. Por lo tanto séanos permitida la esperanza.

Hagamos ahora un paréntesis en la conversación. Se trata de dar a conocer al lector una noticia que alude también a esa fuerza de expansión del catolicismo y a la eficacia de algunas congregaciones religiosas.

JESUITAS EN ABISINIA

El Negus ha llamado a un grupo de jesuitas canadienses para crear un centro de estudios en Abisinia. Es evidente que se les ha llamado para fines prácticos y científicos, pero lo decisivo es que allí existe ya una comunidad de católicos y un ejemplo permanente e irradiante...

Otra pregunta que hacemos al Cardenal Tisserant:

—¿Sigue la Iglesia en la idea de preparar apóstoles para evangelizar Rusia, una vez que la libertad vuelva a aquellas tierras?

—En efecto, se siguen preparando apóstoles que un día volverán a la Rusia hoy comunista, para propagar el Evangelio de Cristo.

Y, en fin, ya conoce V. E. R. el martirio de doce hermanos suyos en el Episcopado y más de 7.000 sacerdotes españoles. ¿Quiere decir algo sobre este hecho doloroso?

El Cardenal Tisserant sabe, naturalmente, las incidencias y las persecuciones terribles que sufrieron en la zona roja los religiosos y sacerdotes españoles durante nuestra guerra civil. S. E. mismo me recuerda el nombre de los sacrificados en aquella ocasión.

Por lo demás ¿quién podría ignorar aquellos hechos? Si ahora las persecuciones a los católicos se producen en las naciones del Este de Europa, antes fueron en el Oeste. Como es sabido, en donde el comunismo impera todo se repite y reproduce. Es un programa compuesto, desde mucho antes, para siempre y para todas partes...

CALMA LOS DOLORES DE REUMA, CIATICA Y LUMBAGO
Linimento "Dauro"
Sanatorio del Dr. Profesor Echeverry
CIRUGIA GENERAL
ESPECIALIDAD DE Huesos, articulaciones y músculos, vasos y nervios
SENRA, 2. Teléfono 1241. SANTIAGO

Próximas negociaciones comerciales de España con la República federal alemana

MADRID, 18. — Próximas a celebrarse negociaciones comerciales con la república federal de Alemania, se pone en conocimiento de los organismos oficiales, sociedades y particulares que estén interesados en el intercambio comercial con aquel país que pueden dirigirse por escrito a la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio (Servicios de Tratados) exponiendo cuantas proposiciones y sugerencias juzguen convenientes.

Para que los aludidos escritos puedan ser objeto de estudio deberán estar redactados en triple ejemplar y recibirse en el registro de este Ministerio antes del día quince del próximo mes de febrero.

El Gobierno francés inició la guerra contra los defraudadores del fisco

Estos desaprensivos serán castigados con prisión y multas

CRONICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 18. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "LOGOS", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

Es relativamente fácil decretar impuestos por muchas que sean las dificultades políticas que surgan al paso: lo difícil, luego es cobrarlos. El ingenio de los franceses para burlar el fisco es proverbial. El recaudador de contribuciones con sus múltiples impresos, algunos de los cuales tienen un formato descomunal, es un tipo hasta teatral de la picaresca francesa. Courteline lo disecó en su cómic más satírico y jocoso. Pero la caricatura del recaudador y la del ingenio francés para burlarle tiene un límite. El actual Gobierno francés cuenta con afinar el olfato de sus lebreles, a la caza de trampas de las que el fisco sea la víctima. Esto es necesario para que el haber del presupuesto francés, recién aprobado, no sea tan sólo alegre esperanza estampada en el papel con cifras astronómicas. Por tanto los "Controlleurs" de contribuciones serán multiplicados, y una de las principales labores ha de ser explicar a los contribuyentes la aplicación de las cabalísticos términos en las que se encierran los nuevos impuestos. Pues sí, como antes digo, el ingenio francés en esta materia es proverbial, no menos típicamente francesa es la trampa. El fraude, el "resquillage", que muchas veces se oculta tras el cómodo subterfugio de la ignorancia.

LA GUERRA CONTRA LOS TRAMPOSOS

La guerra contra los "resquilleurs" o tramposos se ha iniciado ya, atacando verdaderas figuras del delito. Muchos desaprensivos, que tenían acceso fácil a la Asamblea Nacional o al Consejo de la República, utilizaban un papel timbrado de estas instituciones para abusos de confianza o para inspirar en ciertos negocios.

Desde ahora en adelante, tales desaprensivos, auténticos profesionales del fraude, serán castigados con penas de diez días a seis meses de prisión y multas que pueden ascender a cien mil francos. Fabricar, vender, distribuir o utilizar impresos que, por su formato, color, disposición tipográfica o cualquier característica, presentaran similitud con los utilizados en los centros oficiales, Asambleas parlamentarias, administraciones públicas, etcétera, será considerado como una estafa punible. Si se trata, efectivamente, de la falsificación de documentos oficiales, la pena podrá ascender a cinco años de cárcel y a doce millones de francos de multa. Los falsificadores de moneda, billetes, títulos de renta acciones, etc., no están comprendidos en la anterior medida, pues ya están perfectamente definidos como defraudadores por leyes anteriores. De to-

Gana 50.000 dólares y dos automóviles nuevos en un concurso, y los impuestos se llevan la mitad

EL DIRECTOR, EL MAESTRO Y EL APRENDIZ DE UNA COMPANIA CERRADURA, QUEDAN APRISIONADOS AL PRETENDER ARREGLAR UNA CERRADURA

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 18.—(CRONICA RADIODIOTELEGRAFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA "EFE", PARA "EL IDEAL GALLEGO").

¿Qué podría usted hacer si de pronto le dijeran que había ganado cincuenta mil dólares y dos automóviles nue-

vos en un concurso de palabras cruzadas?

William Grisman, casado, de 22 años, ex combatiente, y con un salario de 800 dólares mensuales como dependiente en Westinghouse, en Washington, no hizo exactamente lo que es frecuente cuando se gana un concurso de esta índole. En vez de chillar, reír y llamar al patrón cuanto sinceramente pensaba de él, pidió medio día de ausencia para regresar a su casa en Baltimore. Vive allí. Y todos los días gastaba dos horas de tren para acudir a su trabajo. En su casa cogió un pequeño libro, y empezó a hacer números. Después de pagar los impuestos sobre el premio, le quedarían escasamente treinta mil dólares. Si vende con fortuna los dos automóviles, también los impuestos se llevarán alrededor del 30 por ciento.

TODOS, ENCERRADOS

Una Sociedad, que es algo el nombre la Compañía de cerraduras y llaves, recibió una llamada urgente para acudir a un individuo que había quedado encerrado en el edificio. La Compañía envió a su aprendiz cerrajero, Milton Brown, que libertó al hombre, pero manteniéndose en la cerradura, encerróse el mismo, sin poder abrir desde fuera. Entonces la Compañía envió al maestro cerrajero, Whitley, para arreglar la cerradura. La cerradura quedó cerrada. Whitley pidió a través de la ventana, y su petición a través de la ventana, y su petición de auxilio trajo al director de la Compañía cerrajera, Ley Lee. Este abrió la puerta, entró dentro, y entonces quiso demostrar a Whitley lo sencillo que era abrir desde dentro sin manipular, con sólo disponer de un destornillador. Pero el destornillador se lo había llevado fuera. A los gritos desde la ventana, un transeunte puso en libertad al director, al maestro y al aprendiz de la Compañía cerrajera.

MARCAS Y PATENTES
REGISTROS. AGENTE OFICIAL
ANTONIO NARANJO SIVIDANES
MADRID
CARRERA DE SAN JERONIMO, 29.

DELINEANTE
POR CORRESPONDENCIA
DELINEANTE GENERAL Y ESPECIALISTA EN CONSTRUCCION
Asignaturas: Geometría, Teoría, Técnica y Práctica del Dibujo, Rotulación, Perspectiva, Topografía y Estilos
Informes: CEAC. - Depto. 538 - Apartado 1140 - BARCELONA
Otros Cursos: TECNICO DE LA CONSTRUCCION, APAREJADOR Y BORMIGON ARMADO

Limpias
COMO UN SOL...
CAMAS de ACERO
MODELO 202
Numancia
PIDALAS EN TODAS LAS CASAS DE MUEBLES

Deportes

Ponte, posible baja ante el Valladolid

De todos modos figurará en la expedición

En la lista de jugadores deportistas que mañana partirán para Valladolid, figuran todos los que vencieron el domingo en Sevilla, y además Pita, Carlos y Dieste, pero aunque entre los expedicionarios está incluido el defensa Ponte, es más que posible que no pueda alinearse contra el conjunto vallisoletano. El mismo nos lo decía ayer.

—Usted ya sabe que no soy remolón por calzarme los borceguíes y que más de una vez actué lesionado—sin ir más lejos el domingo—pero ahora me temo que tenga que estar inactivo cuando menos una semana.

—Empeoró, entonces, la lesión? —Según el doctor Fernández Alonso tengo una inflamación muscular—bien se nota a simple vista—que es la que me hace ver las estrellas en cuanto trato de extender el pie derecho. Estoy "quemándomelo" a base de calor, pero, de momento, no observo gran mejoría.

—Sin embargo figuras en la lista de los que partirán para Pucela. —Y si quieren que vaya, iré. Mas me temo que no podré jugar. Y así lo estima también don Víctor. Sin duda, por ello aparecen entre los excursionistas, Carlos y Dieste, pues de no alinearse Ponte, sería Martín quien actuase de defensa central y Carlos de volante.

CAMPO A TRAVES

El domingo la II Vuelta a los Fuertes

El próximo domingo se celebrará la "II Vuelta a los Fuertes", prueba de campo a través, organizada por la Federación Gallega de Atletismo. Tendrá un recorrido de 7.500 metros y dará comienzo a las once en punto de la mañana, debiendo encontrarse los participantes con suficiente antelación en el Estado de Riazor para equiparse. Las inscripciones para esta prueba deberán estar en poder de la Federación antes de las doce del próximo sábado, acompañadas de la licencia de la actual temporada de una peseta por participante en concepto de derechos de inscripción.

Jueces de línea neutrales en Zorrilla

La directiva deportivista, para rodear de las máximas garantías el encuentro de Zorrilla, donde tantas ilusiones de triunfo tienen puestas los jugadores blanquiazules, ha solicitado de la Federación que los jueces de línea sean del mismo Colegio que el árbitro.

Madera

Se admite oferta de 60.000 (sesenta mil) piezas de pino, para minas, en sacos de 250 mts. en estado semiprocesado y derecha, para ser proporcionalmente en gruesos de 2 a 5 pulgadas, ambos inclusive. Diríjase a SOCIEDAD HULLERA VASCO-LEONESA en SANTA LUCIA (Léon).

Precisamos

Cuarta dos grúas Derrick para trabajos en cantera con pluma quince metros aproximadamente. Apartado, 1.021 MADRID.

ATENCION ARMADORES

Interesados trabajar AMERICA con bomba o pareja, propulsión diesel, barco, condiciones a: Rodríguez, Casa Nueva, Venezuela.

Se vende camión FORD

35 H. P. carga 2.500 kgs. nuevo último modelo, bien carrozado. Dirección: Marqués de Amboage, 12-14. TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO. Redacción: 1177 y 1594. Administración: 1542.

Argentina explica por qué no irá a Río de Janeiro

Considera hostil la actitud de la Confederación brasileña

BUENOS AIRES, 18.—La Argentina ha decidido la posibilidad de abstenerse de toda participación en el Campeonato Mundial de Fútbol que se jugará en Río de Janeiro en el próximo mes de junio, como consecuencia de una disputa suscitada entre la Asociación Argentina de Fútbol y la Confederación Brasileña de Deportes.

La resolución, aprobada en una sesión celebrada el día 11, dice que la decisión ha sido obligada por la actitud de la Confederación Brasileña de Deportes, al oponerse ésta a que se celebren encuentros entre los equipos de la Argentina y Brasil.

La resolución argentina se refiere a una disposición de la Confederación Brasileña, que prohibió los encuentros entre el Bangu, de Río Janeiro contra los clubs argentinos, "dentro o fuera del territorio argentino".

El equipo Bangu acaba de realizar una gira por Chile.

La resolución expone que consideraba que "tales actitudes están en contradicción con los principios de cooperación, de comprensión entre los dos organismos". Se dice además: "que actuaciones anteriores (de la Confederación Brasileña) hacen resaltar la existencia de una postura hostil hacia la Asociación Argentina", lo que "hace sea preciso tomar medidas para la conservación de nuestra dignidad".

"Por estas consideraciones—concluye dicha resolución—el Consejo Ejecutivo recomienda el cumplimiento de la decisión de retirarse del Campeonato Mundial".

"La Nación" y "El Líder" han sido los únicos periódicos de la mañana que han hecho comentarios en sus artículos de fondo sobre la decisión de la Asociación Argentina. Los demás periódicos no han hecho más que publicar la noticia sin hacer comentario alguno.

"El Líder", periódico gubernamental, dice que "la absurda y hostil política del fútbol brasileño ha encontrado la respuesta".

"La Nación" se ha limitado a examinar en su artículo el fundamento del caso desde su origen.—(ALFIL).

Mirador ferrolano

El Ferrol recibe la visita del Girona el domingo próximo

Después de una ausencia de quince días, nuevamente el primer "once" local se presenta a la afición ferrolana, aún recientes las estrepitosas derrotas sufridas frente a la Gimnástica Lucense y Arosa, en los domicilios de aquéllos, teniendo en esta ocasión como rival al conjunto del Girona, y cuyo encuentro ha de tener lugar el domingo próximo, en el Inferniño.

Nada de particular tiene, que los verdes hayan perdido los partidos ya citados, y esos reverses sufridos, no pueden ni deben ser óbice, para que la afición ferrolana deje de acudir al campo de la carretera de Castilla a presenciar los encuentros que realice su once favorito, ya que precisamente en estos momentos es cuando necesita del calor y apoyo de todos, con el fin de que los jugadores verdes se vean rodeados del cariño que todos debemos sentir, por el equipo de fútbol que representa a la ciudad departamental.

Si tenemos en cuenta que el Girona tiene como preparador a Hilarío, que lo ha sido varias temporadas del Ferrol, y por lo tanto conocedor de la clase y juego que practican los muchachos de Moreno, nada de particular tendría que vinieran al Inferniño dispuestos a llevarse los dos



INGLATERRA DERROTO A SUIZA, 5-0

SHEFFIELD, 18.—El equipo de Inglaterra B, ha ganado al de Suiza, en un partido internacional disputado en esta ciudad, por 5-0. El primer tiempo de este encuentro futbolístico ha terminado con 2-0.—(ALFIL).

VEINTIUN VIDENTES DE CATORCE RESULTADOS

MADRID, 18.—En el día de hoy ha terminado el escrutinio de las apuestas benéficas, en el que han salido premiados 21 acertantes de 14 resultados, que cobrarán 10.558,15 pesetas cada uno, y 681 de 13 resultados, que tocan a 325'55 pesetas cada uno.

HERRERITA YA ESTA NE LA CONVALECENCIA

MADRID, 18.—Mañana, jueves, regresará a Oviedo el jugador internacional de fútbol, Eduardo Herrera, "Herrerita", que hace días fué sometido a una intervención quirúrgica, para reducir la dilatación inguinal que padecía. Le han sido quitados los puntos y se espera que en breve plazo se reincorpore a su club totalmente restablecido.—(ALFIL).

LUIS ROMERO RECIBE OFERTAS

LONDRES, 18.—Además del combate contra Flitton, se ha hecho otra oferta a Luis Romero para un combate a celebrar en Inglaterra contra el escocés Bobby Boland.—(ALFIL).

TOS PASTILLAS OLFEX

INMEJORABLES
CAJA: UNA PESETA
EN FARMACIAS • C.S.N.º 13346

ROMERO REAPARECERA EL DIA PRIMERO EN BARCELONA

BARCELONA, 18.—Según ha manifestado el manager español Pesudo, el próximo día 1 de febrero reaparecerá en Barcelona Luis Romero, después de su magnífico triunfo conseguido ayer en Londres. Esta vez su contrincante será, o bien el campeón de Bélgica de los gallos, Verhamme, o el de Suiza, Cagliostro Eter. Los dos tienen presentada su candidatura en el E. B. U. para aspirar al título de campeón de Europa.—(ALFIL).

LOS ESPAÑOLES QUE PARTICIPARAN EN EL RALLYE AUTOMOVILISTA DE MONTECARLO

MADRID, 18.—La representación española en el Rallye Automovilista de Montecarlo, que comenzará a disputarse el próximo día 22, con participación de numerosos voluntarios extranjeros, estará integrada por Fábregas, Giro, Azpeategui, Roque y Andrés.

Los españoles tomarán la salida, junto con otros voluntarios, en Lisboa, a las 16'26 del día 22, para seguir el itinerario de Madrid, San Sebastián, Burdeos, Reims, París, Nevers, Lyon, Valence, Digne y Montecarlo, a donde llegarán el día 25 a mediodía, aproximadamente.

A su paso por nuestra capital, los 57 voluntarios que tomarán la salida en Lisboa, serán controlados el día 23 por el Real Automóvil Club de España.

El recorrido total de esta importante prueba automovilística comprende 3.150 kilómetros, que deberán cubrirse a una velocidad no inferior a 50 kilómetros a la hora, como carrera de regularidad.—(ALFIL).

puntos, lo que hay que procurar que no suceda, y esto solo se consigue poniendo de su parte los verdes ese coraje y entusiasmo que sacan a relucir cuando quieren, y por la suya, la afición ferrolana, acudiendo en masa al Inferniño, sin dejar de animar a su once favorito, desde el principio al final del encuentro.



estrenos teatrales y conciertos

(Especial para EL IDEAL GALLEGO) MADRID, 18.— Conferencias, actos académicos, exposiciones de arte, estrenos teatrales... Madrid se encuentra estos días en pleno auge de sus actividades culturales. Las Reales Academias, inauguradas ya sus respectivos cursos —muy recientemente lo han hecho la de Jurisprudencia y Medicina— celebran recepciones de los nuevos miembros; el Ateneo, que también inauguró sus conferencias, con una del doctor Marañón, ha organizado, entre otros importantes ciclos, uno sobre lingüística, a cargo del profesor Vicente García de Diego, y otro sobre "El teatro en España" que esta tarde, precisamente, inició don Felipe Sassone con una charla que tituló "Palabras y paradojas del teatro". García Valdecasas prosigue con el tema de la guerra y Ortega con "El hombre y la gente".

Solemnidad académica de hoy mismo también fué el acto organizado por el Instituto de España en conmemoración del III Centenario del polígrafo Saavedra Fajardo. Disertaron González Oliveros, por la Academia de Jurisprudencia, y el Marqués de Selva Alegre, por la de Ciencias morales y políticas. Y, en fin, para no hacer demasiado extensa la relación diremos que para el viernes se anuncia una conferencia que, sobre "Derecho aéreo internacional", dará en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas el profesor Goedhuis, catedrático de esa materia en la Universidad holandesa de Leyden y presidente de la Delegación aeronáutica que su país ha enviado al nuestro para tratar de la renovación del Tratado aéreo entre España y Holanda.

TRES ESTRENOS TEATRALES

En cuanto al teatro, bástenos decir que esta noche se estrenan tres obras. Pemán, en el Infante Beatriz, dará a conocer la que él titula comedieta, en su deseo de expresar "la intención ligera de su juego escénico". La obra se titula "El viejo y las niñas" y la acción se desarrolla en torno a las fiestas del Corpus Christi, en Cádiz. El propio Pemán, en su autocrítica, ha escrito: "Cádiz, el Teatro Beatriz; un título moratiniano... todo esto tiene una medida discreta. No querría yo que sobrepasara esta medida la exigencia de los demás".

Francisco Candela y Eduardo Comin estrenan, en la Comedia, la farsa cómica "La tarde se llama Eulalia", encomendada a Catalina Bárcena y sus huéspedes. Y, por último, la Compañía de Rafaela Rodríguez y Pepe Alfayate van a estrenar en Madrid —ya lo fué ante el público sevillano— la obra póstuma de José de Lucio que lleva este título: "Manda a tu madre a Sevilla".

MUSICA Y PINTURA

Veamos, puestos ya en este plan de

FUTBOL MODESTO

PRIMERA DIVISION

Campeo de la Granja.—Orzán S. D., U. D. Santa Lucía, a las diez de la mañana; Victoria C. F.—Deportivo Ciudad, a las doce.

SEGUNDA DIVISION

Campeo de Automovilismo.—Vioño C. F.—Oza Juvenil, a las diez; Imperator—Sin Querer S. D., a las doce. Campeo de San Diego.—At. Los Castros—Nelle S. D., a las diez; Arco—Varela Silvari, a las doce.

Pedroso.—Santa Margarita, Montño, a las 10; Batallador—Sporting Coruñés, a las doce.

MARISAS

En San Tirso: San Tirso—Deportivo Obrero, de Oleiros. En El Carballo: El Carballo—At. Vulcano, de Sada.

En Dorneda: Dorneda—Deportivo Carreal. En San Pedro: Hércules S. D.—Perillo. En Vilaboa: Portazgo—Once Caballeros.

En Pedralonga: Eiris C. F.—Español, de Rullis. En Alvedro: Sporting Alvedro—Pedralonga. Todos estos partidos darán comienzo a las cuatro de la tarde.

Pleno auge de actividades culturales y artísticas

Conferencias, actos académicos, exposiciones,

recoger la actualidad cultural, en todos sus órdenes, como no se quedan atrás ni los músicos ni los artistas de la paleta. En cuanto a aquéllos entre los melómanos se elogia sin reservas a la que se califica de nueva revelación del piano: el joven norteamericano —tiene veintitrés años— apellidado Katchen, que acaba de alcanzar un éxito rotundo unánimemente reconocido por los críticos. Otro pianista, éste catalán, José Falgarona, ha merecido igualmente aplausos del selecto auditorio que acudió a escucharle y de los expertos que juzgan la labor musical en los periódicos madrileños. Y en cuanto a las orquestas, ya saben ustedes que se encuentra en Madrid el famoso director alemán Schmidt Isserstedt que ha dirigido la Orquesta Nacional y que, según se anuncia, volverá a dirigirla con un programa a base de obras de Mozart, Brahms, Tschaiakowsky y otros grandes maestros. La agrupación nacional de Música de Cámara, por su parte, prepara un concierto, que se celebrará en el Instituto británico. Dicha agrupación, que está próxima a cumplir ahora el X aniversario de su fundación, ha realizado en este tiempo numerosos conciertos en España y el extranjero, figurando entre los primeros los que todos los martes transmite la radio y en los que se utilizan los instrumentos stradivarius que se conservan en el Palacio Real. Terminemos esta brevíssima alusión musical con el anuncio de otro concierto que ha despertado interés entre los aficionados madrileños: el que darán mañana "los Pequeños Cantores de la Costa Azul", que vienen precedidos de gran fama.

Por lo que se refiere a la pintura, son numerosas las exposiciones a que puede acudir estos días, principalmente han sido elogiadas la de Pancho Cossío, en el Museo de Arte Moderno y la colección de cuarenta cuadros que en una sala de arte exhibe la Duquesa de Najera, pintora y aristócrata que goza de mucha estimación en los medios artísticos de la capital de España.

Hablarles del cine nos llevaría demasiado lejos. Dejémoslo, pues, para otro día. Pero consignemos que está proyectándose en Madrid una película que hemos oído elogiar. Es un film delicioso, según dicen los que lo han visto, optimista, alegre, sin complicaciones, limpio... Ya su título resulta simpático: "De ilusión también se vive". Una de esas películas capaces de hacer olvidar sus problemas al espectador que es, en definitiva, lo que van buscando la inmensa mayoría de los espectadores. Aunque después resulte que a los críticos —a ciertos críticos, por lo menos— no les acabe de gustar y encuentren este o aquel reparo que oponerle, lo que se comprende porque los críticos no lo serían si les gustase —en el cine y en el teatro— lo que divierte a la generalidad de los espectadores. ¡Para algo son críticos, qué caramba!

A LOS CIENT AÑOS GOZA DE UNA EXCELENTE SALUD Y ES GRAN LECTORA DE PERIODICOS

ZARAGOZA, 18.—Ha cumplido cien años la vecina de la localidad de Vinateite, doña Antonia Sancho Calvo, que goza de excelente salud y es gran lectora de periódicos. Con tal motivo la centenaria ha recibido multitud de felicitaciones, por lo que se muestra complacidísima.—(CIFRA).

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"

Exposición del pensamiento pontificio sobre el apostolado social de la Acción Católica. Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general. Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social Sacerdotal de Málaga. 80 páginas — 5 pesetas. Descuentos por escala para pedidos de diez ejemplares en adelante. Distribuidor exclusivo: Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 1. ACABA DE APARECER

FELIPE II CARTA BLANCA CARTA ORO "PUKKA" TONEL SOLO

CONAC

ANTIQUARY

AGUSTIN BLAZQUEZ JEREZ DE LA FRONTERA

EL FERROL Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.
 —Se nombra director del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, de la Asociación Benéfica para Huérfanos de Cuerpos Patentados de la Armada al contraalmirante en situación de reserva, don Fernando de Abarzuza y Oliva.
 —Se aprueba la entrega de mando del transporte "Contramaestre Casado", efectuada por el capitán de Corbeta, don Enrique Arévalo Pellua al jefe de igual empleo, don Casimiro Boevarría Acha.
 —Se aprueba la entrega de mando del buque-tanque "Plutón", efectuada por el capitán de Corbeta, don Guillermo Díaz del Río y González Aller al jefe de igual empleo, don Adolfo Contreras Sánchez.
 —Se aprueba la entrega de mando del buque-hidrográfico "Juan de la Cosa", efectuada por el capitán de Corbeta, don Idefonso Nadal Romero al teniente de Navío, don Gastón Sánchez Reus.
 —Se aprueba la entrega de mando de patrullero "R. R. 10", efectuada por el teniente de Navío, don Andrés Prieto Martínez al oficial de igual empleo, don Fernando Suances de Vinas.
 —Pasa destinado al Arsenal de la Carraca el capitán médico don Ramón Ortiz Gallardo.
 —Embarca en el cañonero "Pizarro" el capitán médico, don Enrique Gómez Tomé.
 —Embarca en el buque-escuela "Juan Sebastián de Elcano" el capitán médico don Carlos Mendoza Fernández.
 —Pasa a la situación de jubilado por cumplir la edad reglamentaria para ello el operario de primera de la Maestranza de la Armada, Arturo Gómez Gallana.

EL PUERTO

Entradas: remolcador inglés "Triford", de la mar, con su equipo; vapor "Cabo Menor", de La Coruña, con carga general.
 Salidas: vapor "Cabo Menor", para Avilés, con carga general; vapor "Felipe I", para Gijón, con pinos.

INFORMACION MILITAR

En el D. O. del Ministerio del Ejército, se anuncia una vacante de capitán en el Regimiento de Infantería Médica, número 44, aquí de guarnición.

DEL INSTITUTO

De conformidad con lo dispuesto por O. M. de 31 de diciembre último, se abre un plazo de matrícula que finalizará el próximo sábado, día 21, para todas aquellas alumnas que deseen examinarse de la reválida de Es-

cuola del Hogar, en convocatoria extraordinaria.

Las alumnas presentarán instancia dirigida a la Dirección del Instituto, solicitando tomar parte en dicho examen y especificando Centro donde lo celebrará, abonando como derecho de examen la cantidad de cinco pesetas.

CENTRO DE CLASES PASIVAS

El próximo domingo, día 22, a las once de la mañana, se celebrará la junta general ordinaria para la revisión de cuentas y lectura de la Memoria correspondiente al año último. Se ruega la asistencia y puntualidad a la misma.

EL VAPOR "SANTA ELISA"

Fué varado en el dique de "San Julián" para limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones el vapor "Santa Elisa".

DEPOSITARIA DE HACIENDA

Con el fin de dar cumplimiento a la Ley de 22 de diciembre de 1949 y circular de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas de 30 del mismo mes y año, se pone en conocimiento de todos aquellos que figura con cantidad superior a 125 pesetas mensuales en las nóminas de esta Depositaria, que deberán presentar dentro del plazo de ocho días el documento original que dió causa a sus respectivas consignaciones y alta en nómina, acompañado de tres copias del mismo en papel foliado y carnet, con objeto de que en la nómina correspondiente al mes de enero, pagadera en febrero siguiente y sucesivos se les pueda abonar las 125 pesetas mensuales que a tal efecto les reconoce la mencionada Ley de 22 de diciembre de 1949.

REVISTA DE COMISARIO

El próximo sábado, día 21, a las once y media de la mañana se celebrará la revista administrativa de enero, de los oficiales y suboficiales transeúntes o que cobren en la Sub-pagadería de esta plaza.

El mismo día a las doce se celebrará la revista de los mutilados.

Excmo. Ayuntamiento de El Ferrol del Caudillo

En la Secretaría de este Ayuntamiento, se admiten proposiciones para adquirir COCHE marca acreditada, de tres a cinco toneladas. Preferible volante.

En Casayo (Orense), un joven hirió a un convecino, confundiendo con un lobo

ORENSE, 18.—Habiendo regresado de Madrid, ha tomado el mando de la provincia el Gobernador civil, don Vicente Muñoz Calero, cesando el Presidente de la Audiencia, don Joaquín Sarmiento, que interinamente lo venía desempeñando.

Igualmente se hizo cargo del mando militar de la provincia, el general Caballero, que ayer regresó de Madrid.

DOS HERIDOS GRAVES POR UNA EXPLOSION

En el punto conocido por Pedreira, en Verín, y cuando los obreros Raimundo Bernádez Vaqueiro, de 37 años, e Isaura Justo Rodríguez, de 36, intentaban desatascar un barrero que habían colocado por la mañana, hizo éste explosión, ocasionando heridas graves a los citados trabajadores.

LE DISPARA, TOMANDOLO POR UN LOBO

Cuando intentaba dar caza a dos lobos, que había visto por los alrededores de su casa, Juan Fernández, de 25 años, vecino de Casayo, vió en un muro próximo moverse un bulto, y creyendo que era alguna de las fieras, le hizo un disparo de escopeta. Inmediatamente oyó gritos que demandaban auxilio, resultando que el disparo lo había hecho contra su convecino José Alvarez Carrera, de 44 años, quien en aquel momento estaba regando un prado, que resultó con heridas de carácter grave en la espalda. La Guardia civil de Casayo detuvo al agresor.

LA ORENSANA A BADALONA

Mañana saldrá con dirección a Badalona, los jugadores de U. D. Orensana, que el próximo domingo se enfrentará al titular de la ciudad catalana, en partido de Liga. En la expedición figurarán los siguientes: Lestón y Martínez, porteros; Mantillo, Lázaro, Docampo y Peña, defensas; Hermda y Maristany, medios; y Carreaga, Juan Francisco, Vélez, Alonso y Fabeiro, delanteros. Les acompañará un delegado del Club, el entrenador, Bienzobas, y el masajista.

BOIRO

DE FUTBOL

El domingo, día 15, ha tenido lugar en nuestro campo de Barraña, un interesante partido, entre los equipos Plus Ultra, de Dodro, y Barraña F. C. local, ganando este último por el tanteo de 10-0.

El equipo forastero, a pesar del abultado tanteo encajado, ha causado buena impresión. Nuestro equipo ha estado bien, sencillamente.

SANTIAGO

UN FUNERAL POR LA MADRE GENERAL DE LOS ANCIANOS DESAMPARADOS

SANTIAGO, 18.—En fecha próxima se celebrará en la Capilla del Asilo de Carretas un funeral aplicado por el eterno descanso de la Madre General de los Ancianos Desamparados.

Anteayer se celebró otro en la capilla del Asilo del Camino Nuevo, oficiando el Cancellor del Arzobispado, Monseñor Novoa. De pontifical entonó el responso, el señor Arzobispo.

NUEVO CONSUL HONORARIO DEL PERU

Fué nombrado cónsul honorario del Perú en Santiago, don José García de Cuenca.

EL ESCRITOR ARGENTINO ANZOATEGUI

Ayer estuvo en esta ciudad el escritor argentino señor Anzoategui. Le acompañaba su esposa.

Ha visitado la Catedral y declaró que era una joya arquitectónica del mundo.

Siguió viaje en automóvil rumbo a San Sebastián.

LA TUNA SE PRESENTARA EN SANTIAGO EL DIA 19 DE FEBRERO

Hay el propósito de que la Tuna Universitaria de Santiago haga su presentación el día 19.

Después realizará una gira por Galicia y no se descarta la posibilidad de que efectúe una excursión a Portugal.

FILGUEIRA VALVERDE A COIMBRA

El escritor don José Filgueira Valverde que estuvo hoy en esta ciudad, saldrá en febrero para Coimbra para desarrollar un cursillo de conferencias sobre Arte y Literatura Gallega en el Medievo.

LO QUE SALE DE UNA COMARCA DE GALICIA PARA MERCADOS ESPAÑOLES

Una casa santiaguesa que se dedica a la compra y venta de huevos, exporta anualmente para los mercados españoles tres millones de docenas de huevos, y esta exportación corresponde a una pequeña mina de esta provincia.

La zona de Carballo es la que más contingente da de huevos, de gran calidad.

LAS EXCAVACIONES EN LA CATEDRAL

Es esperado el arquitecto del Patrimonio Artístico señor Menéndez y Pidal para reanudar las obras de excavación en la Catedral.

Se concede importancia extraordinaria al hallazgo reciente de nueve sepulturas.

De esto, nos ocuparemos oportunamente.

PADRON

MAGNIFICA CONFERENCIA DEL P. VALLES

El domingo por la noche pronunció en la Iglesia parroquial de Padrón una bella conferencia sobre "Tierra Santa" el religioso franciscano P. Cándido Valles, de la residencia de Santiago de Compostela. El P. Valles es un antiguo misionero de Palestina en donde estuvo más de nueve años al servicio de los Santos Lugares. Para él no tiene secretos el paisaje, la vida y costumbres del país de Jesús. En la actualidad, desempeña el cargo de vice comisario de Tierra Santa en Compostela.

Su conferencia en Padrón —acompañada de bellas proyecciones cinematográficas— ha sido muy admirada y aplaudida.

En su última junta, ha acordado organizar un Campeonato Interparroquial, jugándose por el sistema de eliminatorias.

EL MAR

El problema del mallaje en la pesca de la merluza

Es necesaria la veda para defender la cría

Sabido es que todos los años, y por las mismas épocas, con corto intervalo de tiempo, se repiten las fases del desove de la merluza, aunque cada una suele hacerlo en distintos meses, ya que unas veces comienzan en febrero, otras en marzo y algunas hasta en septiembre. Esta diferencia se comprende por andar separadas en diversos parajes y también por las distintas temperaturas, al contrario de lo que ocurre con la sardina que por andar agrupada, suele hacerlo casi al mismo tiempo. Debe tenerse presente que no se logran todas las crías, ya que sus débiles cuerpos son a veces arrastrados por las corrientes a parajes de aguas sucias o de una temperatura que no pueden resistir.

Más de cuarenta años hace que se viene capturando esta especie, primero por las parejas conocidas por "pastilleras" y por las de "baca", en tamaño cada vez menor, lo que origina la natural alarma. Las mayores cantidades se pescan de mayo en adelante. En diciembre ya se aproximan a los 20 centímetros, que es la medida reglamentaria. Durante ese tiempo debiera llevarse a rajatabla la malla que exige la ley, aunque luego, pasado diciembre y hasta mayo, se tuviera una mayor tolerancia para el aprovechamiento de lirio, pues de seguir las cosas como hasta aquí, no extrañará que se note un descenso en la pescadilla de calidad mayor, comparándola con la de otros tiempos, y hasta incluso dentro de unos años la escasez puede notar-se tanto, en grande y en chico, que no voy a asegurar que llegue a la que se sufre hoy de sardina, pero sí que no ayudará muy lejos.

Este problema, como es natural, viene suscitando entre la gente de mar muchas y variadas discusiones, culpándose unos a otros y acabando por coincidir todos en la apreciación de las artes que intervienen en esta pesca, en la que exponían su criterio, que juzgamos interesante reproducir.

Decía así el de pareja: A nosotros que no nos tomen por pastilleros. Usamos mallaje reglamentario, no capturamos menudo y nos dedicamos a la pesca con medida reglamentaria, alejados de las aguas prohibidas. Llegamos, como ninguno, a profundidades mayores de 500 metros y trabajamos de día, con el sol. Si algún día hacemos es el capturar merluzas en el preciso momento de dar cada una sus miles de crías, pero como no hay veda ni está prohibido hacerlo, tampoco es delito.

El de bou, opina en esta forma: Es muy poca la culpa. Aprovechamos los crepúsculos; nuestra malla es la de la pareja, pero tampoco la de ella por el fondo no lo sabemos. Cierta que no trabajamos en las profundidades de la pareja, porque nosotros artes ahí no funcionamos bien, pero tampoco pasamos a aguas menores de las ordenadas por las leyes. Si alguna vez lo hacemos —cosa excepcional— es porque la sonda falla con frecuencia, aunque nunca por nuestro deseo. Cuando la merluza no está en caladeros limpios, pasamos, eso sí, a las piedras, que es donde la merluza suele hacer el desove, y como no está prohibido, no lo consideramos delito. Desde luego comprendemos que se pueden perder muchos millones de crías al año, pero como no se vea, se escandalizan.

Por último, se expresó así el de "baca": Nosotros estamos casi exentos de culpa en lo de la merluza, ahora bien, reconozco varios delitos de gravedad, no por parte de todos, pero sí de algunos. Por ejemplo, llamamos delito el que realizan todos aquellos que acostumbra a pescar de noche. Eso debiera estar prohibido, pues si interrumpie el descanso de los pescadores de los de bajura por pescar en fondos menores de 30 metros, el castigo que aplicaría por mi parte sería muy violento y no quiero decir para que no se me tache de anticomunero. Debe tenerse en cuenta que un delito con los agravantes de premeditación y nocturnidad. Los demás, comparados con éste, deben considerarse menores, como la malla y el pescado, pues al fin siempre es algo de alimento para el pueblo, y si no lo digan las Hermanitas que van a la Palloza, y tantos pobres que hacen así diariamente. Hubo días de 47 copias a un precio no menor de 125 pesetas, y esto ya me parece un alivio.

Expuestas, pues, estas opiniones, que dispares en su exposición pero coincidentes en el grave daño que se infligiere a la pesca, sólo nos resta advertir que si sacamos el árbol que da el fruto o matamos la gallina que da el huevo, el fin será catastrófico. Que mirar por la gran despesa que ma, de que tanto necesitamos, pero a cabo una veda y acatar intransigentemente la reglamentación de la malla. De lo contrario, el tiempo nos va a vencer de nuestro error.

JUAN NEIRA NIN

Un hombre muerto en un desprendimiento de tierras, en la provincia de Pontevedra



El profeso Anzoátegui pronunciando su conferencia en el Liceo Casino de Pontevedra, la noche de anteayer. (Foto Rodríguez)

PONTEVEDRA, 18.—En una mina de Fontao, municipio de Silleda, se desprendió una gran cantidad de tierra, que dejó sepultado al vecino de Moalde, Antonio García Otero, que en compañía de un hermano suyo y otro vecino se dedicaba a la extracción clandestina de mineral de wolfram. El indicado individuo recibió graves heridas en la cabeza, que le ocasionaron la muerte en el acto.

LA FIESTA DE SAN SEBASTIAN

Pasado mañana, viernes, con motivo de celebrarse la fiesta de San Sebastián, voto del pueblo, no habrá clase en las escuelas públicas, ni se trabajará en las oficinas públicas, cerrando el comercio por la tarde.

DE LA AUDIENCIA

El viernes se verá en la Audiencia Provincial una causa instruida en Tuy al joven de 16 años, Cándido Rodríguez Costas, vecino de Pontellas, al que se acusa de haber sostenido una pelea en broma con otros jóvenes, y al lanzar un terrón alcanzó a Manuel Correa, causándole una lesión en el vientre, a consecuencia de la que falleció. Califica el fiscal el hecho de homicidio por imprudencia, y solicita para el encartado mil pesetas de multa y 15.000 de indemnización.

—El Tribunal de la Audiencia condenó a cinco meses de arresto a Luciano Oliveira Fernández, de Lugo, por robo, y a seis meses de prisión, por hurto, y a seis meses de igual pena, a Serafín Pereira Martínez, de Moaña, por robo. Se acordó a Juan Fox Carballo, de Vigo, un mes de prisión por hurto.

INTERVENCION QUIRURGICA

En el Hospital Provincial fue operado de una delicada intervención quirúrgica el ex capellán del Asilo de Ancianos Desamparados, don Francisco Aboy Pego.

LESIONADAS EN REYERTA

Discutiendo por el aprovechamiento de aguas para una finca, las vecinas de Mañufe, Camila Beloso Salgado y Carmen Benítez Rodríguez, se agredieron mutuamente con palos, produciéndose lesiones.

VIGO

VIGO, 18.—A las ocho de la noche de hoy fue inaugurada la nueva sala de arte denominada "Velázquez", instalada en una gran dependencia de un taller de la ciudad. En esta nueva sala, de una gran decoración y dotada de una iluminación especial, exponen conjuntamente sus obras algunos de los más destacados pintores y escultores gallegos, entre los que figuran Julio Prieto, Julia Mingüillón, Federico Ribas, Laxeiro, Isaac Díaz Pardo y los hermanos Hernández. El número de obras expuestas es de cuarenta. Al acto inaugural asistieron las principales autoridades y representaciones.

Esta tarde se cayó al patio interior desde un balcón del segundo piso de un edificio de la Plaza de Compostela, donde habita, la joven de 25 años, Pilar Dosina. Fue conducida inmediatamente a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron heridas y contusiones en el muslo derecho, luxación de la muñeca izquierda y conmoción cerebral. Fue calificado su estado de pronóstico reservado.

Hoy, a mediodía, llegó a Vigo el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Solís Ruiz. El objeto del viaje era visitar los diversos centros de Auxilio Social de la ciudad. Acompañado del alcalde de Vigo, delegado provincial de Sindicatos jefe comarcal del Movimiento y delegado comarcal de Auxilio Social, visitó primero el Centro de Alimentación Infantil, en la calle del Marqués de Valladares, donde reciben asistencia diaria 150 niños, a los que se suministran alimentos especiales de lactancia y medicinas. Seguidamente los visitantes se trasladaron al Jardín Maternal, sito en el Calvario, donde son recogidos a diario cincuenta niños. La llegada a este centro coincidió con la hora de la comida. El gobernador civil y acompañantes visitaron después los comedores de servicio en el Calvario, las Traviesas, Bouzas, Teis y en Vigo, el situado en la calle de García Barbón. En estos comedores reciben asistencia diaria cien niños y docentes ochenta y tres personas mayores. El gobernador civil se interesó vivamente por el funcionamiento de cada uno de los referidos centros, prometiendo llevar a cabo diversas mejoras en los mismos. Por último, el señor Solís Ruiz felicitó a sus acompañantes por la perfecta organización desarrollada en el mantenimiento de los importantes servicios sociales.

MARIN

Entraron: "Castillo Benisanó", con carbón para la Marina de guerra; "Puerto de Gandía", con teja, de Alicante.

Salieron: Puerto de Gandía, para Villagarcía, con teja.

DEPORTES

En partido de fútbol amistoso se enfrentaron los equipos de las dotaciones de los destructores "Velasco" y "Aisado", venciendo el Velasco por 5 a 2.

En partido correspondiente al campeonato de modestos jugado el domingo triunfó el San Pedro de Marín ante el A. C. Unión de Pontevedra por 5-0.

Nuestro titular, en partido correspondiente al campeonato de España de aficionados, ganó al Combinado de Pontevedra, por el tanteo de 6 a 0, quedando eliminado de esta competición el equipo forastero.

Se anuncia un suministro de víveres correspondiente a la primera quincena del mes actual, consistente en cuatro litros de aceite; 200 gramos de azúcar, 100 gramos de jabón, y 200 de alubias.

LUGO

LUGO, 18. — Iniciando el ciclo de conferencias, organizado por el Consejo diocesano de la rama de hombres de Acción Católica, ha pronunciado una muy interesante, en el día de hoy, ante los micrófonos de Radio Lugo, el destacado propagandista, presidente de la Junta Diocesana, don José María Muñios González, Registrador de la Propiedad, quien disertó sobre el tema "Fundamento y naturaleza de la Acción Católica".

La próxima charla será el miércoles, y estará a cargo del ingeniero de Montes, vocal del Consejo Diocesano, señor Elorza.

A las ocho de la noche de hoy celebró sesión la Cámara Oficial de Comercio, en la que se hizo entrega de las credenciales y tomó posesión el nuevo secretario general de dicho organismo, don José de la Torre Moreiras. Presidió el gobernador civil.

Ha sido aprobado por la corporación provincial el proyecto de conducción de aguas para el abastecimiento del asilo hospital psiquiátrico y hogar escuela, y riego de la Granja Gayoso Castro, sita en Castro de Riberas de Lea.

El domingo próximo homenaje al Juez de Carballo señor Bernárdez Domínguez

Le serán impuestas las insignias de la Cruz de San Raimundo de Peñafort



DON LUIS BERNARDEZ

Como premio a la meritisima labor que viene desarrollando en este Juzgado de Primera Instancia, en fecha reciente le ha sido concedida al señor juez, don Luis Bernárdez Domínguez, la Cruz de San Raimundo de Peñafort.

El próximo día 22, y en la Sala Audiencia del Juzgado de esta villa, le será impuesta por el Excmo. señor presidente de la Audiencia Territorial, don Luis Rubio Usera, marqués de Caballero. Al acto concurrirán la Audiencia en pleno, las autoridades y personalidades locales, así como numerosos amigos del homenajeado.

Nacido en Vigo, en el año 1909, cursó el bachillerato en el Colegio de Jesuitas de aquella ciudad, y tras de licenciarse en Deusto, en junio de 1930, ingresó seis años después en la carrera judicial, si bien no llegó a prestar servicios en ella hasta después de concluida la Cruzada, durante la cual estuvo incorporado al Cuerpo Jurídico Militar. En marzo de 1942 fue destinado al Juzgado de Puentevedra, siéndole prorrogada la jurisdicción a los de Betanzos, Carballo y Corcubión, pasando en 1944 a desempeñar, en propiedad, el de Carballo, y durante dos años actuó, asimismo, en el Juzgado de Primera Instancia número dos de La Coruña.

La rectitud, el dinamismo y la gran capacidad de trabajo de don Luis Bernárdez, fueron puestos de manifiesto, especialmente, en épocas de agobiadora labor, al tener que atender a varios Juzgados, y como reconocimiento a todas estas virtudes, con motivo de su ascenso a juez de término, los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Carballo y Corcubión acordaron solicitar de la Superioridad una recompensa, e instruido el oportuno expediente, el ministro de Justicia se dignó otorgarle la Cruz citada.

Al acto de imposición de las insignias—que hará el señor presidente de la Audiencia Territorial, don Luis Rubio Usera, marqués de Caballero—asistirá la Audiencia en pleno, representantes de la Junta del Colegio de Abogados de La Coruña y numerosas personalidades de diferentes puntos de la región. Se celebrará a la una de la tarde del próximo domingo, en la Sala de Audiencia del Juzgado de Carballo, y seguidamente será obsequiado el señor Bernárdez con un almuerzo.

De La Coruña serán muchas las personas que se trasladen a la vecina localidad para tomar parte en tan merecido homenaje, y a tal efecto la comisión organizadora pondrá a su disposición dos omnibus, que partirán de la Plaza de Pontevedra a las doce menos cuarto de la mañana.

Las tarjetas para asistir al banquete pueden adquirirse en la Secretaría de Gobierno de la Audiencia y en el local del Colegio de Abogados de La Coruña.

TOURO

Ha sido acogido con cariño por los habitantes de este pueblo, la noticia de haber sido nombrado para ocupar el cargo de Alcalde de este Ayuntamiento, el médico don Ricardo Reboledo, persona que goza de relevante prestigio en la localidad; al cual felicitamos.

FIESTA DEL ARBOL

Según nos informan, está señalada para el día 21 del actual, la fiesta del Arbol de este municipio.

ATESTADO

La Guardia Civil de este puesto, instruyó atestado en virtud de denuncia del vecino de Quión, don David García Otero, porque por lo visto, su convecino don Agapito Bravo García, le hizo dos disparos con una escopeta. Dicho atestado, con el detenido fué entregado al Juzgado del partido de Arzúa.

GARRETERA DE FUENTEDIAN A SANTA IRENE

Para cuándo estará terminada esta carretera? Es inesplicable que para hacer cinco kilómetros escasos de camino llevemos dos años de obras.

DEL MUNICIPIO

Es aceptada la aportación coruñesa para la Escuela de Náutica

En el Boletín Oficial del Estado de ayer se publica la orden aceptando la aportación de un millón de pesetas, que hacen las corporaciones coruñesas para construir en esta capital la Escuela de Náutica y Máquinas. En dicha orden se expresa el agradecimiento del Estado por esta aportación, para la que tanto ha laborado el Ayuntamiento.

LA PAGA EXTRAORDINARIA A LOS PENSIONISTAS

Se han dirigido a nosotros en varias ocasiones diversos pensionistas del Ayuntamiento coruñés, pidiéndonos que encarecásemos el pronto pago de la paga extraordinaria que se acordó concederles. Según se nos dijo, lo único que se esperaba para hacer efectiva dicha paga era la aprobación del presupuesto ordinario por la Delegación de Hacienda, lo que, como se sabe, se hizo hace más de una semana. Podemos, pues, afirmar a nuestros

El nuevo Embajador de Bolivia en España llegará el sábado a Barcelona

BARCELONA, 18.—El cónsul general de Bolivia, don Carlos Clivetti, ha comunicado a los periodistas haber recibido un cablegrama del nuevo embajador de su país en España, doctor Hertzig, que viaje a bordo del trasatlántico italiano "Comte Blancamano" y en el que anuncia llegará a Barcelona el sábado, mediada la mañana. Aunque la estancia del ilustre diplomático en Barcelona será breve, se organizarán diversos actos en su honor.

Este mediodía, el cónsul general boliviano ha cumplimentado a las primeras autoridades para darles cuenta de la próxima llegada del doctor Hertzig.—(CIFRA).

comunicantes que el pago se hará ya rápidamente, pues basta la firma de los libramientos.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania". Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

Alquileres
ALQUILASE habitación sólo dormir, baño, teléfono. Pontejos, 3-3.

SE alquila en Juan Flórez, 125, el mejor bajo para negocio, con oficina. Informan: Ponal, 10-2.

FABRICA de sierra en Buño, con tres aparatos, movido por energía eléctrica, se alquila. Para informes dirigirse a Puentevedra. Central Caldas. Cernadas.

Máquinas
MOTO-DESGRANADORA para cereales, muy cómoda y práctica. Escribir: Departamento 120. Avenida Luz, 50. Barcelona.

Motors
CON Motores Diesel "Atos", terrestres o marinos, su industria está garantizada. Ciudad de Lugo, 16-D, 1.º Teléfono 1933. La Coruña.

Peluquerías
PERMANENTES cristal, tintes. Peluquería "Los Suizos". Linares Rivas, 28. Teléfono 3291.

Pérdidas
PERDIDA pendiente desde Plaza Orense a la Estación de Santiago, el pasado sábado. Gratificar en Linares Rivas, 56-4.º

CUPON PROCEGOL
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **885**

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego

RUBINE 10 - LA CORUÑA

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta de 11 a. y de 4 a 7
S. Andrés, 115-1.º T. 1344. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo (Casa Viturro). Teléfono, 1474

Dr. Ramalal Rumbo
Cirugía General - Rayos X
Especialistas en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Francisco Cid
Demandante Médico especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata.— Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 18. — Teléf. 2790

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata
Linares Rivas, 35, 2.º (Casa Barril) De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Pío García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

Dr. Merino
URINARIAS. — VENEREAS. — BEJIGA. — PROSTATAS
Fraguntoso, 6. Teléf. 1238. Santiago

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9, 2.º Teléf. 3356

Dr. López-de la Osa Garcós
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de Medicina.
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Lombardero, 13. — Teléfono 4337

Dr. Alvarez de la Cruz
Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. — Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Federico Tapia, 51-55, pral. derecha

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Onda ultracorta. Radioterapia. — Consulta de 10 a 1.
JUANA DE VEGA, 13, segundo.

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones: de 11 a 1 y de 4,30 a 7, San Nicolás, 4, 1.º

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO GLANDULAS ENDOCRINAS
RAYOS X
Payo Gómez, 15 - 1.º, derecha
Teléfono 3214

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2º de Madrid). Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
Consulta y operaciones de 10 a 1 y de 4 a 7. Real, 90, 2.º

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7. Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º, izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA
Piel, Venéreas y Sexuales
REAL, 34, 2.º

Alfredo Bermúdez de Castro
Médico Puericultor
Clínica de enfermedades de los niños
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8
Teresa Herrera, 16-1.º

Dr. Casto Yllade
De la Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
Estómago, Hígado, Intestinos
RAYOS X
La Coruña. Pardo Bazán, 3-1.º, izqda.

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Juana de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

FERRETERIA DROGUERIA
PARDO PARADA, S. L.
PLAZA DE PONTEVEDRA, 8

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

Compras
COMPRA - venta de fincas. Carpio Martínez Sevilla. Av. de la Marina, 18-17, bajo.

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

COMPRO monedas antiguas, Alhajas. Brillantes. Objetos arte. Paso a domicilio. Seoane, Estrecha San Andrés, 8.

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores. Laureano Martínez. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

CAL
Viva y en Polvo
ANDRES PAN VIEIRO
El Burgo - Teléfono 10

Traspasos
POR ausencia, vendo comedero y perchero. Ramón Sagra, 3, sexto, derecha.

VENDO casa San Andrés, primer piso disponible. Informa dueño. Panaderas, 47 Comercio.

VENDO vaca holandesa, 35 cuartillos leche, cubierta 5 meses, y una ternera de 15 días raza suiza. Peruleiro, 64-2.º

HABITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

VENDO casa planta baja y dos pisos, recién construida y lista para alquilar, sita en calle González Villar, esquina Santa Margarita. Renta 8%. Razón: Almacenes Ansedé. S. Bre-gua, 4. No intermediarios.

Ventas
SE vende finca libre, 600 ferrados, dos casas, molino orilla Río Ulla. Razón: Carrera del Conde, 15, bajo. Santiago

CERAS
para suelos, y toda clase de artículos de limpieza, en San Andrés, 93

DROGUERIA CELTA

VENDO novilla raza Suiza, 3 años, parida con una ternera. Informes: Piruleiro 64-2.º

POLLITOS Leghorn. Granja Lekala, antes La Cerdeira, diplomada por el Estado. Visítala y decide después dónde debes adquirirlas. Teijeiro (Coruña).

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

FAJAS "Mely". Cauchós. Tricots. Telas a medida. Real, 15, primero.

TESTAMENTARIA
TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

MÁQUINAS hacer punto. Todos tamaños y marcas. Precios económicos, garantía. Casa González. Olivar, 14. Madrid

Finlandia reafirma su independencia frente a Rusia, su colosal vecino

Actualidad internacional, por V. V. Y.

De estas elecciones preliminares celebradas ayer y anteayer en Finlandia para nombrar los 300 compromisarios que posteriormente elegirán Presidente del país, puede deducirse que los partidarios de la reelección del Presidente actual Paasakivi han triunfado plenamente. Han obtenido el 61 por ciento de los compromisarios mientras que los comunistas sólo el 20 por ciento y otro tanto—el 19—los agrarios que, en fin de cuentas, una vez derrotado su candidato, entre unirse a los comunistas o votar por Paasakivi, preferirán esto último, sin que ello sea necesario para los conservadores, socialistas de derechas y moderados que siguen a Paasakivi porque, como arriba indicamos, tienen ya asegurada la elección con un sesenta y uno por ciento de los votantes.

Tiene especial interés este triunfo por lo que significa de anticomunista, y porque viene a confirmar el hecho de que cuantas elecciones se celebran en países directamente amenazados por el comunismo o estrechamente avicinados con Rusia, triunfan inexcusablemente los anticomunistas. Díjase que la humanidad, pasadas las primeras ilusiones nacidas de una propaganda engañosa de "liberación" y de "libertad" elaborada durante la guerra para atraer incautos a las filas combatientes, han reaccionado al encontrarse en peligro de caer en la esclavitud en que gimen otros más ingenuos, y se apresuran a poner toda la distancia posible entre el comunismo y ellos...

El caso de Paasakivi—y con él el de Finlandia—es característico. Se trata, y esto conviene no olvidarlo al estudiar el problema finlandés, de un país vencido por Rusia y sometido a Rusia por un Tratado de paz terriblemente oneroso. Tiene que pagar a Rusia esta pequeña nación, trescientos millones de dólares de indemnización al cambio de 1938 que equivalen hoy a cerca de ochocientos millones. Las entregas tienen que hacerse puntualmente y cualquier retraso significa una multa automática que eleva la cantidad adeudada progresivamente. Su comercio tiene que hacerse precisamente con Rusia en su mayoría pues de ella tiene que recibir alimentos y energía eléctrica desde que se adueñó de las principales fuentes de energía eléctrica de Finlandia por virtud de las anexiones territoriales. Y, en fin, un control soviético de puertos y de actividades que durará hasta la fecha incierta en que Finlandia pueda haber pagado hasta el último dólar...

A pesar de todo, Finlandia mantiene una posición todo lo independiente que puede respecto a Moscú. Las primeras elecciones generales celebradas después del tratado de Paz, fueron de mayoría comunista y socialista. Esto era en marzo de 1945. Las siguientes—el 3 de julio de 1948—rechazaron a los comunistas a un oscuro rincón en la Dieta con solo el veinte por ciento de los puestos. Y desde entonces el partido comunista, a pesar de la ayuda de Moscú y de las coacciones económicas y amenazas de violencia soviéticas, no puede llegar a la óptima posición que en Checoslovaquia le dió el Poder por sorpresa...

Hubo un intento en 1948—en marzo—cuando el Ministro del Interior comunista Yrjö Leino procuraba ocultamente la comunización de la Policía con vistas a un golpe de Estado del tipo del realizado en Checoslovaquia. Pero la Dieta—el Parlamento—subitamente lanzó un voto de censura para él—lo que equivale en la Constitución finlandesa a dimitir—acusándole de haber entregado a Rusia diez súbditos finlandeses que Rusia consideraba "criminales de guerra", sin la intervención legal y reglamentaria del Gobierno finlandés. Leino cuya esposa Hertta Kuusinen es el "cerebro gris" del partido comunista, se negó a dimitir pero el Presidente Paasakivi le obligó a ello. Fué el momento más grave para la seguridad finlandesa desde la derrota. Rusia "apretaba" del otro lado de la frontera; el partido comunista azuzado por la esposa de Leino se lanzó a una huelga general que repercutió en las entregas de reparaciones finlandesas a Rusia paralizando algunas de ellas y organizó desórdenes. Pero Paasakivi—digno sucesor del Mariscal Mannerheim vencedor de los rusos y víctima de ellos—se mantuvo firme y la crisis fué conjurada.

Ahora; en vísperas de las elecciones

de compromisarios Rusia volvió a la carga. Nuevamente acusó a Finlandia de negarse a cumplir las cláusulas del Tratado de Paz al negarse a entregar "criminales de guerra". Se trataba de una coacción más del Gobierno soviético para inclinar las elecciones a favor de los comunistas. Pero Paasakivi, apoyado eficazmente por su Gobierno y por la Dieta, ha rechazado una vez más la coacción soviética y después de haber declarado que no serán entregados esos supuestos "criminales de guerra", Finlandia le ha respaldado votando con amplia mayoría a los compromisarios que dentro de unas semanas seguramente—casi sin lugar a dudas—le volverán a nombrar Presidente del país.

Y así, mediante heroísmos anónimos y luchas sin cuento, va Finlandia—pequeño vecino de un coloso voraz—trampeando y defendiendo su independencia con la dignidad que faltó a otros pueblos que fiaron demasiado en promesas y se entregaron indefensos en manos de sus "liberadores" que a la postre o les dejaron abandonados en el momento en que más necesitaban de ellos o, si se trataba del "libertador" ruso, los convirtieron en esclavos...

de lo VIVIDO a lo CONTADO

PERO EL FRANQUEO SALIO MUY BARATO

EN febrero de 1901, fué echada en Lyon una carta dirigida a M. Chambre, comerciante de la localidad de Macon, distante 65 kilómetros de la capital. La cartita, que no parecía tener prisa, ha llegado ahora a su destino, después de cerca de 49 años de viaje. Y menos mal que el color del sello de quince céntimos que entonces, ¡ay!, costaba franquear una carta es del mismo tono anaranjado que el actual de quince francos, por lo que no ha sido reclamada la diferencia de tasa.

"¡Era lo que me faltaba!", hubiera exclamado el anciano M. Chambre blandiendo su descolorida carta; "Perder un negocio en mi juventud y pagar intereses ahora".

Que tengan en cuenta este retrasillo los impacientes que se incomodan porque el cartero tarda unas horas en llevarle la correspondencia.

NO SE PUEDE VIAJAR A GUSTO

USTEDES se quejan, y con razón, de las incomodidades que reporta un viaje en nuestros días. Pero quien tiene razón para lamentarse de verdad es un obrero francés, llamado Robert Peters, quien decidió abandonar la región parisiense, donde la vida, en su opinión, era demasiado dura.

Como Peters no andaba muy bien de fondos, y existe un procedimiento de viajar muy barato, que por ahí llaman "auto-stop", el muchacho se dedicó a hacer señas a los coches que pasaban por la carretera, y así consiguió llegar hasta Tours. El término de su viaje era Nantes, y a fuerza de porfiar consiguió que un coche, ocupado por tres hombres, le recogiera para llevarle hasta su destino.

Todo hubiera ido bien, si a los ocupantes del coche no se les ocurre hacer preguntas indiscretas, olvidando aquello de "haz bien y no mires a quien". Un detallito de aquí, otro de allá, trajo como resultado enterarse de que el pobre Robert era un delincuente, a quien la policía llevaba buscando una larga temporada, y miren ustedes por donde los tres viajeros que le habían recogido eran agentes del Cuerpo, que tan implacable como ineficazmente lo estaban buscando por todos los rincones del país.

Total, que el viajero hizo el recorrido de vuelta, esta vez llevado de muy buena gana.

COLABORACION DESACOSTUMBRADA

BIEN mirado, es sorprendente que no se hubiese llegado antes a una "entente" tan completa entre el cuerpo médico y el de bomberos como la que acaba de conseguirse en Grenoble. Unos y otros suelen acudir a los primeros síntomas de aumento de temperatura, procuran salvar vidas

DE AQUI Y DE ALLÁ

EL HOMBRE-SALVAVIDAS

ROMA, 18.—Luigi Benedetti, conocido como el "mejor salvavidas de Roma", ha realizado esta mañana su 205 salvamento, al recoger de las amarillas aguas del Tíber a una muchacha que había caído al río, al lado del puente de Sant Angelo. Luigi posee 71 medallas de salvamento.—(EFE).

REJUVENECIA A LAS VACAS

LONDRES, 18.—Ha sido condenado a un año de cárcel y al pago de una multa de 301 libras esterlinas, el ganadero de Enfield, Douglas Clay, que colocó dentaduras postizas a numerosas vacas y las vendió al Ministerio de Abastecimientos británico como terneras.—(EFE).

LE ARRANCA UN BRAZO UN COCODRILO

LISBOA, 18.—En Luchazes, Luanda (Angola Portuguesa), un cocodrilo ha arrancado un brazo a una muchacha indígena que pescaba en el río. Después de lanzarla un fuerte coleteo que la despidió a gran distancia, el cocodrilo hizo presa en el brazo derecho de la muchacha, la cual pidió socorro. Un grupo de indígenas acudió rápidamente y ahuyentaron al cocodrilo después de una gran lucha. Conducida al hospital, pudo ser salvada por la rápida intervención de los facultativos. Luanda está siendo atacada desde hace cierto tiempo por grupos de leones y otras fieras.—(EFE).

en peligro utilizando la inyección o la cirugía, y dependen de la Administración Municipal generalmente.

Sin embargo, no teníamos noticias de que hubiesen colaborado en la misma labor, hasta ahora, aun cuando es posible que algún médico haya arrojado tal cual cubo de agua sobre unas brasas incandescentes. Quizás en compensación de esto, los bomberos de Grenoble han vuelto a la vida a un hombre, a quien los médicos del Hospital de Valence no conseguían reanimar. El doctor Kocher había amputado la pierna a un paciente, a quien, una vez pasada la anestesia, se le prestaron todos los auxilios posibles para volverle en sí. En vista de que pasaban las horas y el enfermo no daba señales de vida, alguien tuvo la idea de llamar a los bomberos de Valence, para que llevaran su aparato de respiración artificial. Así se hizo, y tras una laboriosa y eficaz labor de los bomberos, el operado fué devuelto a los médicos bien despierto.

Que nadie se sorprenda de que en La Coruña se haga conjuntamente un pedido de ambulancia y de camión albige. Todo es para todos.

Bendición de la bandera de la Hermandad de Jesús Obrero



MADRID.—El ilustre periodista don Francisco Luis y Díaz, que ha donado la bandera de la Hermandad de Jesús Obrero, y la madrina, Srta. María Covadonga de Luis y Díaz de Monasterio-Guren, durante el solemne acto de bendición de dicha bandera por el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo y Garay.

EL TIEMPO PROBABLE.—Los vientos del Norte se debilitarán en otros puntos, donde son probables algunos aguaceros aislados. Temperaturas extremas: máxima de 20 grados en Málaga, y mínima de 5 bajo cero, en Teruel y Zamora.—LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 773'4. Temperatura máxima, 11'5, a las 13. Mínima, registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

Figuras de hoy

El Mariscal Ureta, Embajador en España, es una de las personalidades más destacadas del Perú

El mariscal del Perú don Eloy G. Ureta y Montehermoso nació el 12 de diciembre de 1892, en la ciudad de Chiclayo, capital del departamento de Lambayeque.

Fueron sus padres el capitán de fragata don Gaspar Ureta y la señora Mercedes Montehermoso.

Casado con la señora Consuelo Ureta, tienen dos hijos: la señora Mercedes Ureta de Vidal y el señor Eloy A. Ureta y Ureta.

Cursó sus primeros estudios en el colegio nacional de San José, de su ciudad natal, terminando los secundarios en el seminario de la ciudad de Trujillo.

Ingresa el año 1908 en la Sección de Clases de la Escuela Militar de Chorrillos, como alumno, donde obtiene la clase de cabo de Artillería. El año 1909, y por concurso, ingresa en la División Superior, destacándose por su disciplina, afición al estudio y gran espíritu de superación. Saló de dicho centro de enseñanza, como alférez de Artillería, el 1 de febrero de 1913, después de cursar con éxito los cuatro años de estudios.

Con los grados de alférez y teniente sirvió en diferentes Cuerpos del Arma, donde sobresalió por sus cualidades de instructor, pasando destinado, primero, a la Escuela de Clases, y luego a la División Superior de la Escuela Militar de Chorrillos, como instructor de cadetes de Artillería; ascendiendo a la clase de capitán el primero de febrero de 1918, continuando en dicha Escuela como instructor y profesor de los cursos de Balística y Artillería.

Posteriormente, y previo concurso, ingresa en la Escuela Superior de Guerra; ya diplomado de Estado Mayor, regresa de ella con el grado de mayor, conforme a reglamento, por su número en el cuadro de Mérito; se traslada al extranjero a perfeccionar sus conocimientos, lo que realizó en diferentes escuelas de Francia e Italia.

De regreso a la patria fué destinado a la Primera Sección del Estado Mayor del Ejército, pasando más tarde a comandar la sección de Clases de Artillería de la Escuela Militar de Chorrillos.

En 1930 le fué conferido el grado de teniente coronel; con esta clase fué designado, como comandante, a la Escuela de Oficiales, y se le confió la dirección de la Escuela de Artillería.

En el año 1931, fué nombrado jefe de Estado Mayor de la Primera División; posteriormente ascendió a coronel, fué nombrado comandante general



de la misma División, permaneciendo por espacio de seis años en la región del Norte; tiempo que aprovechó para realizar importantes trabajos de construcción sobre el terreno, que les dieron los conocimientos necesarios para el detalle poseer de esa frontera, conocimientos que puso al servicio de la patria cuando el Supremo Gobierno necesitó de sus servicios, designándolo como comandante en jefe del Agrupamiento

(CONTINUA EN TERCERA)

Espluma DEL DIA

EL GOBIERNO DE ISRAEL Y LA IGLESIA CATOLICA

El gobierno de Israel, al dar cuenta de que en las escuelas católicas de Jerusalén, Nazaret y otras poblaciones de aquel territorio ha comenzado a darse clases de hebreo, pone de relieve su interés de que todas las creencias religiosas sean respetadas. Las enseñanzas de hebreo, que es el idioma que utilizan la mayoría de los ciudadanos de Israel, no son, sin embargo, obligatorias—añaden estos informes—y están a cargo en las escuelas de los sacerdotes, monjes y algunos maestros judíos. Todas las Iglesias, cualquiera que sea su denominación, que tuvieron que cerrar sus puertas a consecuencia de las recientes luchas, han reanudado sus servicios. El gobierno garantiza la libertad religiosa y permite a los funcionarios públicos que son católicos la observancia del descanso dominical y la santificación de las fiestas de guardar, con arreglo a sus creencias. Se agrega también que las autoridades del Estado de Israel están decididas a hacer cuanto esté en su territorio para facilitar la entrada en su país de los peregrinos que lo desean y permitir que se trasladen a Roma, con motivo del Año Santo, cuantos cristianos quieren hacerlo, sin limitaciones de ninguna clase.

Todas estas noticias han sido ampliamente difundidas en las prensa mundial y en numerosas publicaciones, pues se pone de relieve, cada día mayor, el prestigio, cada día mayor, de que en todas partes goza la Iglesia Católica y el respeto que infunde la figura egregia de Su Santidad el Papa Pío XII.

A. S.